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خداحافظ 
پلاستیک؟

مجلس تعطیل‌ نیستمجلس تعطیل‌ نیست

خیابان به چه کار آید؟

06 جامعه

02 پارلمان مجازی با حضور ۲۲۶ نماینده با موفقیت برگزار شد  سیاست

نگاهی به معانی ذهنی و بایدهای حضور مردم در خیابان
04 و 05 در میزگرد روزنامه »اصفهان‌زیبا«     فرهنگ عمومی 

هیئت‌های مذهبی اصفهان امسال تلاش می‌کنند با به‌کارگیری 
راهکارهایی نو از فرصت گران‌شدن مواد پلاستیکی به نفع 

استفاده از ظروف جایگزین، بهره ببرند

سالروز شهادت امام محمد باقر)ع(
تسلیت باد

مقاومت ایران در برابر تقلای میانجی‌ها
 درشرایطی‌که آمریکایی‌ها در حال آخرین تلاش‌ها برای تبدیل باخت در میدان به برد

  در دیپلماسی هستند، ایران سرسختانه بر دفاع از حقوق خود پافشاری می‌کند؛ سفر عاصم منیر
02  به ایران و تغییرنکردن موضع کشورمان، آخرین نمونه از این مقاومت است     سیاست

میزگرد

گزارش 
ویژه

تلاش می‌شود به‌زودی اتاق فکری تشکیل و راهکارهای جایگزینی برای 
عدم استفاده از ظروف یک‌بارمصرف اتخاذ شود؛ اقدامی که می‌تواند 

منجر به حفظ محیط‌زیست شود
محمد علیدادی، مسئول راهبری فرهنگی حرم زینبیه

بنا داریم در پذیرایی ماه محرم امسال تاحدامکان ظروف 
ع به‌طورجدی در دستورکار  یک‌بارمصرف را حذف کنیم و این موضو

قرار دارد
امیر چراغی، مدیر هیئت منادیان ظهور در محله چمران اصفهان

چایخانه محرم  استفاده از لیوان‌های شیشه‌ای را به‌جای لیوان‌های 
پلاستیکی در دستور کار قرار داده است. تاکنون حدود ۲۰ کارتن لیوان 

شیشه‌ای ۷۰ عددی خریداری کرده ایم
محمد توکلی‌زاده، مدیر مجموعه فرهنگی رهپویان وصال اصفهان

باتوجه‌به گرانی اقلام یک‌بارمصرف و همچنین در راستای حفاظت 
از محیط‌زیست، سعی می‌شود لقمه‌های نان و همچنین برش‌های 
هندوانه به‌عنوان پذیرایی در بین شهروندان توزیع شود تا نیازی به 

استفاده از پلاستیک یا ظروف یک‌بارمصرف نباشد
هادی الهی‌نژاد، قائم‌مقام مدیرعامل مؤسسه فرهنگی شهید آیت‌الله بهشتی

با برنامه‌ریزی دقیق و طراحی یک سیستم مناسب می‌توان استفاده 
از ظروف یک‌بارمصرف در ایام محرم را کاهش داد

حسین اعتصامی، عضو مجمع فرهنگی شهید اژه‌ای

ما سال‌ها زمانی که مراسم در خیمه برگزار می‌شد، از لیوان 
یک‌بارمصرف استفاده نمی‌کردیم و دم‌نوش‌ها را در استکان‌های 
کوچک مخصوص عاشوراییان که دارای چاپ و نشان مجموعه بود 

ارائه  می‌کردیم
علی عشوری، مدیر مجموعه فرهنگی عاشوراییان

امسال به دلیل شرایط خاص کشور، افزایش قیمت و دشواری تأمین 
ظروف پلاستیکی، ناچار شده‌ایم به‌سمت استفاده از گزینه‌های 
ع می‌تواند به تغییر رویکرد  جایگزین حرکت کنیم و همین موضو

هیئت‌ها در این زمینه منجر شود
محمدرضا نجفی، مسئول هیئت محبان اهل‌بیت )ع( مسجد برکت پاچنار در خیابان حکیم نظامی اصفهان

در حال حاضر به دلیل برخی محدودیت‌های تأمین مواد اولیه و 
به‌منظور کاهش هزینه‌ها و حمایت از تولید، استفاده از لیوان‌های 
کاغذی و یک‌بارمصرف را به‌طور کامل حذف کرده و لیوان‌های 
شیشه‌ای را جایگزین آن کرده‌ایم که این روند در ایام ماه محرم نیز 

ادامه خواهد داشت
امیر دیانت‌دار، فرمانده پایگاه بسیج شهدای مسجد علی‌قلی‌آقا

هیئت مجتمع فرهنگی باران سال‌هاست که در موکب‌های خود از 
ظروف و استکان‌های شیشه‌ای استفاده می‌کند و تنها بخش مربوط 
به توزیع شام در ظروف یک‌بارمصرف انجام می‌شد؛ بنابراین اگر قرار 
باشد تغییری در سال جاری ایجاد شود، بیشتر مربوط به ظروف توزیع 

غذا خواهد بود
عبدالرسول اسماعیلی، مدیر مجتمع فرهنگی باران

همکار عزیز سرکار خانم سولماز رجبی
مصیبت وارده را به شما و خانواده محترم  تسلیت عرض می‌کنیم. از درگاه خداوند منان برای آن 

مرحومه علو درجات و برای بازماندگان صبر جمیل خواستاریم.
ما را در غم خود شریک بدانید.

همکاران شما در خانواده اصفهان‌زیبا

عکس از  مهر

عکس از  حمیدرضا نیکومرام



سیاست2
POLITICS

5 3 7 3   ه ر ــا ــمـ شـ

یکشنبه
1405  /  03  /  03

ویراستار  و دبیر صفحه / پگاه ظاهری

سخنگوی دولت گفت: هیئت وزیران با تضمین‌های 
مالی تودیع‌شده برای فعالان اقتصادی آسیب‌دیده از 
حادثه بندر شهید رجایی تا پایان مرداد ۱۴۰۵ موافقت 
کرد. به گزارش ایسنا، فاطمه مهاجرانی روز گذشته در 
گزارشی تلویزیونی به مردم با تشریح مصوبات جلسه 
روز چهارشنبه هیئت دولت گفت: آیین‌نامه اجرایی 
ح وظایف و نحوه نظارت  مربوط به تشکیل، شر
بر واحدهای نوآوری، هوشمندسازی و امنیت در 
دستگاه‌های اجرایی تصویب شد؛ مطابق این آیین‌نامه، 
دستگاه‌های اجرایی مکلف هستند از محل تجمیع 
وظایف مرتبط و مشترک واحدهای فناوری اطلاعات، 
امنیت فضای مجازی، مرکز نوسازی و تحول اداری، 

کز تحقیق‌وتوسعه و عناوین مشابه، به صورت  مرا
استقرار در واحدهای یکپارچه بر اساس ضوابط این 
آیین‌نامه اقدام کنند. مهاجرانی افزود: واحدهای 
متنوعی با نام‌های مختلف وجود دارند که وظایف 
یکسانی انجام می‌دهند و آنچه دولت دنبال می‌کند 
این است که همه این واحدها با وجود تنوع نام، 
وظایف خود را با یک راهبرد مشخص انجام دهند. 
او ادامه داد: موضوع دیگری که در دولت به تصویب 
رسید، تضمین‌های مالی تودیع‌شده برای فعالان 
اقتصادی آسیب‌دیده از حادثه بندر شهید رجایی بود 
که تا پایان مرداد ۱۴۰۵ با آن موافقت شد. همچنین در 
این جلسه هزار میلیارد ریال اعتبار برای مبارزه با آفات 

برخی محصولات کشاورزی در قالب ردیابی، پایش، 
مبارزه به‌هنگام، خرید سم و تکمیل ناوگان سم‌پاشی 
در مناطق بحرانی کشور به تصویب رسید. سخنگوی 
دولت گفت: همچنین اعتبار لازم از محل اعتبارات 
بحران برای جبران خسارات وارده به اماکن مسکونی، 
زیرساخت‌های عمرانی و تأسیسات زیربنایی دولتی 
و عمومی ناشی از سیل فروردین‌ماه ۱۴۰۵ در استان 
فارس به تصویب رسید و اعتبارات لازم برای پرداخت 

تسهیلات بازسازی، تعمیرات و معیشتی با سود ۴ و ۵ 
درصد پیش‌بینی شد که مطابق این تصویب‌نامه، 
سازمان برنامه‌وبودجه کشور پرداخت یارانه سود 

را تضمین و تعهد خواهد کرد. 

اقدام جدید دولت برای حمایت از آسیب‌دیدگان حادثه بندر شهید رجایی

خبر سیاست

اصلاح ساختار تامین اجتماعی 
برای حمایت از کارگران 

نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس با اشاره 
کید  به لایحه ایجاد نظام جدید تامین اجتماعی تا
ــوزه برای  کرد که اصاحات ساختاری در این ح
جلوگیری از تشدید بحران صندوق‌ تامین اجتماعی، 
 حمایت از کارگران و کاهش فشار بر تولیدکنندگان

 ضروری است. 
، با اشاره به پیش‌نویس لایحه  فرشاد ابراهیم‌پور
ایجاد نظام جدید تامین اجتماعی به پیشنهاد وزارت 
تعاون کار و رفاه اجتماعی گفت: امروز بخش قابل 
توجهی از منابع صندوق‌ تامین اجتماعی از بودجه 
دولت تامین می‌شود و ادامه این روند به صلاح اقتصاد 
کشور و حتی خود بازنشستگان نیست لذا اصلاح 
 ساختار تامین اجتماعی یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر 

است. 
او افزود: رویکرد وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
در این لایحه، حرکت به سمت پایداری منابع، 
کاهش فشار هزینه‌ای بر کارفرمایان و ایجاد منابع 
جدید مالی برای صندوق‌هاست که می‌تواند هم 
 به حفظ اشتغال و هم به تقویت خدمات بیمه‌ای 

کمک کند.
 نماینده ایذه و باغملک در مجلس ادامه داد: 
بسیاری از فعالان اقتصادی معتقدند هزینه‌های 
سنگین بیمه‌ای، 
تولید و کسب‌وکارها 
را دچار مشکل کرده 
گر  ــراین ا ــاب ــن است ب
بتوانیم با اصلاحات 
هوشمندانه هم از 
حقوق کارگران صیانت 
کنیم و هم فشار 
غیرمنطقی را از دوش 
کارفرمایان برداریم، 
به نفع اقتصاد کشور 

خواهد بود.
کید بر اینکه   او با تا
اصلاحات ساختاری 
ــاری از  ــ ــ ــی ــ ــســ ــ ــ در ب
ــا  ــیـ کشورهای دنـ
ــده  ــز انجام شــ ــ ــی ــ ن
ــرد:  ــار کـ ــهـ ــت، اظـ ــ اسـ
ــر امروز برای  ــ ــ گـ ا
ساماندهی صندوق‌ 
ــین اجتماعی  ــامـ تـ
تصمیم‌گیری نکنیم، 
در آینده با مشکلات 
بزرگ‌تری در پرداخت 
مستمری‌ها و تامین 
منابع روبه‌رو خواهیم 

شد. 
این نماینده مجلس 
ــین درباره  همچن
پیش‌بینی ایجاد ارتباط میان بیمه بیکاری، 
مهارت‌آموزی و اشتغال در این لایحه گفت: این 
نگاه می‌تواند به بازگشت سریع‌تر افراد به بازار 
کار و افزایش مهارت نیروی انسانی کمک کند 
 و از تبدیل بیمه بیکاری به یک هزینه صرف

 جلوگیری کند. 
کید کرد: مجلس از هر اقدامی  ــان تا ــای او در پ
که به پایداری صندوق‌های بازنشستگی و 
صندوق تامین اجتماعی، حمایت از حقوق 
کارگران و بهبود فضای کسب‌وکار منجر شود، 
حمایت خواهد کرد و قطعا این لایحه نیازمند 
 همکاری همه دستگاه‌ها و اجماع کارشناسی 

است. 
به گزارش ایسنا در لایحه پیشنهادی وزارت تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی با عنوان »ایجاد نظام جدید 
تامین اجتماعی« پیش‌بینی شده است که کلیه 
منابع حاصل از وصول حق بیمه و درآمدهای 
مالیاتی مربوطه در خزانه‌داری تجمیع شده و 
 حقوق بازنشستگان از این محل در خرانه‌داری

 پرداخت شود. 
همچنین تعهدات سازمان تامین اجتماعی 
و صندوق‌های تابعه ، از وزارت تعاون، کار 
 و رفاه اجتماعی منفک و به دولت انتقال

 پیدا کند.

گزارش روز

مقاومت ایران در برابر تقلای 
میانجی‌ها

وه سیاست گر
کستان عصر جمعه اول خرداد‌ماه  فرمانده ارتش پا
با استقبال اسکندر مومنی وزیر کشور وارد تهران 
شد و روز جمعه تا پاسی از شب با  وزیر امور خارجه 
کشورمان دیدار و گفت‌وگو کرد. براساس اعام 
وزارت امور خارجه ایران، در آن دیدار عاصم منیر و 
سیدعباس عراقچی، طرفین درباره آخرین تلاش‌ها و 
ابتکارات دیپلماتیک برای جلوگیری از تشدید تنش 
و خاتمه جنگ تحمیلی آمریکا و رژیم صهیونیستی 
علیه ایران، و همچنین راهکارهای تقویت صلح، 
ثبات و امنیت در منطقه غرب آسیا تبادل نظر کردند. 
عاصم منیر همچنین روز گذشته با مسعود پزشکیان 
رئیس‌جمهور و رئیس مجلس شورای اسلامی دیدار 
و بعدازظهر شنبه دوم خردادماه هم برای دومین 
بار در این سفر با وزیر امور خارجه ایران ملاقات و 
گفت‌وگو کرد. به ادعای خبرگزاری آناتولی، ارتشبد 
عاصم منیر در طول ۲۴ ساعت حضورش در تهران 
چندین تماس تلفنی با مقام‌های آمریکایی از جمله 
دست کم دو بار به جی دی ونس، معاون رئیس 
جمهور آمریکا تلفنی داشت. روابط عمومی ارتش 
کستان نیز شامگاه شنبه و در پایان سفر عاصم  پا
منیر به ایران بیانیه‌ای صادر و اعام کرد: فیلد 
مارشال سید عاصم منیر رئیس نیروهای دفاعی 
کستان سفر رسمی کوتاه اما  و فرمانده ارتش پا
بسیار پرباری به ایران داشت. در ادامه این بیانیه 
آمده است: عاصم منیر در طول این سفر به عنوان 
بخشی از تلاش‌های میانجیگرانه مداوم با هدف 
کاهش تنش و ترویج تعامل سازنده پس از آتش‌بس 
در ۸ آوریل ۲۰۲۶ )۱۹ فروردین ۱۴۰۵( با مقام‌های 
عالی‌رتبه ایران دیدارهای سطح بالایی داشت. 
کرات تهران همچنان  کستان افزود:  مذا ارتش پا
بر تسریع روند مشورتی در حال انجام برای حمایت 
از صلح و ثبات در منطقه و دستیابی به یک توافق 
کید شد: این  قطعی متمرکز بود. در این بیانیه تا
تعاملات در فضایی مثبت و سازنده صورت گرفت 
و به طور معناداری به روند میانجیگری کمک کرد. 
کرات فشرده در بیست و چهار ساعت گذشته  مذا
منجر به پیشرفت دلگرم‌کننده‌ای به سوی تفاهم 
نهایی شده است. در پایان بیانیه روابط عمومی 
کستان افزوده شد: مقام های ایرانی از نقش  ارتش پا
کستان در تسهیل گفت‌وگو و  صادقانه و سازنده پا
ترویج حل و فصل مسالمت‌آمیز مسائل منطقه‌ای 

قدردانی کردند.

تجربه مذاکره با آمریکا به ما حکم 
می‌کند نهایت دقت را به عمل آوریم

رئیس جمهور کشورمان در دیدار فرمانده ارتش 
کستان با سپاسگزاری از تلاش‌های وی و دولت  پا
متبوعش برای ثبات و امنیت منطقه اظهار کرد: 
کستان برادران ما هستند و به  مردم و مسئولان پا
شما ارادت قلبی داریم. ما مسلمانان، یک پیکر واحد 
هستیم و چاره‌ای جز وحدت نداریم و باید تلاش 
کنیم با همکاری وضعیت خودمان و همه مسلمانان 
جهان را ارتقا بخشیم. پزشکیان در بخش دیگری 
کید بر اینکه جمهوری اسلامی  از سخنانش با تأ
ایران در عمل پایبندی خود به چارچوب‌های 
حقوقی بین‌المللی را نشان داده است، گفت: ما 
صرفا به دنبال احقاق حقوق حقه و قانونی ملت خود 
کره با آمریکایی‌ها  هستیم، اما سابقه و تجربه مذا
به ما حکم می‌کند که نهایت دقت را به عمل آوریم. 
کید بر اینکه جنگ هیچ‌گاه برای هیچ‌کسی  او با تا
منفعتی به همراه نداشته است، تصریح کرد: آمریکا 
در این منازعه پیروز نخواهد بود و این کشورهای 
منطقه و جهان هستند که متحمل خسارات جدی 
خواهند شد و رژیم صهیونیستی تنها طرفی است که 
به دنبال تامین منافع خود در منطقه از قبال جنگ 
است. رئیس‌جمهوری با اشاره به بی‌اعتمادی مردم 
ایران به آمریکا به دلیل نقض عهد مکرر، حملات در 
کید کرد: با چنین  کرات و ترور مسئولان، تأ حین مذا
شرایطی، جمهوری اسلامی ایران با اتکا به روابط 
کستان، در  برادرانه با کشورهای دوست از جمله پا
کره قرار گرفته، اما هدف اصلی ما صرفا  مسیر مذا
تامین منافع ملت ایران با راهکارهای مقتضی و 
مناسب است. فرمانده ارتش جمهوری اسلامی 
کستان نیز در این دیدار با ابراز خرسندی از فرصت  پا
دیدار دوباره با رئیس جمهور کشورمان اظهار کرد: 
کرات به خوبی در حال پیش  خوشبختانه روند مذا
کید بر اینکه صرفا به  رفتن است. عاصم منیر با تا
دنبال برقراری ثبات و جلوگیری از تداوم و تکرار جنگ 
و درگیری در منطقه است، اظهار امیدواری کرد که 
کرات جاری هر چه سریع‌تر به نتیجه مطلوب  مذا
برای ایران و همه کشورها و مسلمانان منطقه برسد.

ما از حقوق ملت و کشورمان عدول 
نمی‌کنیم

رئیس مجلس شورای اسامی نیز در دیدار با 
کستان گفت: ما از حقوق ملت  فرمانده ارتش پا
و کشورمان عدول نمی‌کنیم مخصوصا با طرفی 
که اصلا صداقت نداشته و اعتمادی به او وجود 
ندارد. محمدباقر قالیباف خطاب به فرمانده ارتش 
کستان گفت: نظامی‌ها بیش از دیگران و بهتر  پا
از همه ارزش صلح را می‌دانند اما همان نظامیان 
هیچگاه اجازه نمی‌دهند عزت و حقوق کشورشان 
کید کرد: نیروهای  لگدمال شود. رئیس مجلس تا
مسلح ما در دوران آتش‌بس به نحوی خود را بازسازی 
کرده‌اند که در صورت حماقت ترامپ و آغاز مجدد 
جنگ، حتما برای آمریکا کوبنده‌تر و تلخ‌تر از روز 
کستان  اول جنگ خواهند بود. فرمانده ارتش پا
نیز در این دیدار با بیان اینکه من و شما هر دو 
سرباز ملت‌مان هستیم و سربازها بدون لکنت و با 
کستری و با کلمات  صداقت صحبت می کنند نه خا
سیاه و سفید، افزود: خوشحالم در برهه‌ای هستیم 
که ایران توسط افراد هوشمندی اداره می‌شود که 

بینشی بالا دارند.

بخشی از مطالبات معیشتی مردم را پاسخ دهد.
عضو کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس 
شورای اسلامی با اشاره به برگزاری جلسات اخیر 
مجلس به صورت مجازی به »اصفهان زیبا«گفت: 
بنا بر توصیه دستگاه‌های امنیتی و مصوبه شورای 
عالی امنیت ملی، تمرکز و تجمع نمایندگان در یک 
کندگی در دستور  مکان ممنوع اعلام شده و اصل پرا
کار قرار گرفته است.  ابوترابی عنوان کرد: بهترین 
کنون مجلس شورای اسلامی از آن  ظرفیتی که ا
استفاده می‌کند، پارلمان مجازی در بستر فضای امن 
است؛ زیرساخت‌های این موضوع نیز از دوره‌های 
گذشته پیش‌بینی شده بود و نمایندگان با استفاده 
از تبلت‌ها و سیم‌کارت‌های اختصاصی می‌توانند 
ح‌ها و لوایح، اعلام  در فضایی امن در بررسی طر
موافقت یا مخالفت و سایر امور مجلس مشارکت 
داشته باشند.  او افزود: در جلسه اخیر ۲۲۶ نماینده 
حضور داشتند و با توجه به اینکه طبق آیین‌نامه 
داخلی مجلس حداقل حضور ۱۹۴ نماینده برای 
رسمیت جلسه لازم است، جلسه کاملاً قانونی برگزار 
شد. همچنین ۱۲ نماینده نیز طبق برنامه هفتگی 
نطق داشتند و همه امور مطابق آیین‌نامه انجام 
شد. او با بیان اینکه تجربه اخیر موفق بوده است، 
تصریح کرد: این روند می‌تواند آغاز یک کار مستمر 
برای اداره مجلس در قالب پارلمان مجازی باشد تا 
کندگی و پدافند غیرعامل رعایت شود  هم اصل پرا
و هم امور قانون‌گذاری و مطالبات روزمره مردم 

بدون وقفه دنبال شود.

مجلس و کمیسیون‌ها بدون تعطیلی 
در حال فعالیت هستند

نماینده مردم نجف‌آباد در مجلس با رد هرگونه 

فریبا 
سامانی

وه سیاست خبرنگار گر

همزمان با تشدید ملاحظات امنیتی و 
تأکید نهادهای مسئول بر رعایت اصل 
»پراکندگی«، مجلس شورای اسلامی نیز 
شکل تازه‌ای از فعالیت را تجربه می‌کند؛ 
مدلی که در آن نمایندگان به جای حضور 
متمرکز در صحن، از طریق بسترهای امن 
مجازی در فرآیند قانون‌گذاری، نظارت و 
نطق‌های رسمی مشارکت می‌کنند. آنطور 
که ابوالفضل ابوترابی، نماینده مردم نجف 
آباد در مجلس شورای اسلامی با تشریح 
جزئیات این سازوکار، از برگزاری موفق 
جلسه اخیر مجلس با حضور ۲۲۶ نماینده 
طی روزهای گذشته خبر داد و تأکید کرد که 
پارلمان مجازی می‌تواند به یک روند مستمر 

در اداره امور تقنینی کشور تبدیل شود.

تجمع نمایندگان در یک مکان ممنوع و 
اصل پراکندگی در دستور کار است

در شرایطی که کشور با ترکیبی از تهدیدات امنیتی، 
فشارهای اقتصادی و ضرورت حفظ انسجام داخلی 
مواجه است، ساختارهای اجرایی و تقنینی نیز ناچار 
به بازتعریف شیوه‌های فعالیت خود شده‌اند. مجلس 
شورای اسلامی به عنوان مهم‌ترین نهاد قانون‌گذاری 
کنون بخشی از فعالیت‌های خود را با تکیه  ، ا کشور
بر زیرساخت‌های ارتباطی امن و غیرحضوری دنبال 
می‌کند؛ اقدامی که به گفته مسئولان، همسو با 
توصیه دستگاه‌های امنیتی و در راستای اجرای 
مصوبات شورای عالی امنیت ملی انجام شده است. 
در همین چارچوب، عضو کمیسیون امور داخلی 
کشور و شوراهای مجلس شورای اسلامی، با اشاره 
به موفقیت جلسات اخیر پارلمان مجازی، از آمادگی 
کامل مجلس برای ادامه فعالیت‌ها در شرایط ویژه 
سخن گفت؛ شرایطی که به گفته این نماینده مردم 
کندگی،  اصفهان در مجلس، نیازمند رعایت اصل پرا
توجه به پدافند غیرعامل و پرهیز از هرگونه تمرکز 
آسیب‌پذیر است. ابوترابی در عین حال، با ترسیم 
، نسبت به تلاش  تصویری از وضعیت فعلی کشور
دشمن برای پیوند زدن جنگ سخت، اغتشاشات 
داخلی، تحرکات تجزیه‌طلبانه و عملیات روانی 
هشدار داد و عنوان کرد: حفظ اتحاد ملی، تبعیت 
از رهبری و کنترل مشکلات معیشتی، سه ضلع اصلی 
عبور از شرایط کنونی به شمار می‌رود. این نماینده 
مجلس همچنین در ادامه این گفت وگو با اشاره 
به مشکلات اقتصادی و گرانی‌های اخیر، بخشی از 
نابسامانی‌ها را ناشی از شرایط جنگی و بخشی دیگر 
را محصول سوءمدیریت و ضعف نظارت دانست و 
کارآمد و عوامل  خواستار برخورد جدی‌تر با مدیران نا
نفوذی شد و خاطر نشان کرد: این رویکرد در کنار 
نظارت مستمر مجلس و قوه قضائیه، می‌تواند 

مجلس تعطیل‌ نیست
پارلمان مجازی با حضور ۲۲۶ نماینده با موفقیت برگزار شد

تعطیلی در فعالیت‌های پارمان گفت: کمیسیون‌های 
تخصصی مجلس طی دو ماه اخیر به هیچ عنوان 
تعطیل نبوده‌اند و جلسات نظارتی و قانون‌گذاری به 
صورت مستمر برگزار شده است. او افزود: کمیسیون 
امور داخلی و شوراها جلسات خود را در شهرهای 
مختلف برگزار کرده و سایر کمیسیون‌ها از جمله 
کمیسیون امنیت ملی نیز طی حدود دو ماه و نیم 

گذشته ده‌ها جلسه برگزار کرده‌اند.

دولت در تأمین منابع کالابرگ با مشکل 
مواجه است

عضو کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس 
شورای اسلامی در ادامه با اشاره شرایط کنونی برخی 
موضوعات در جریان، همچون کالابرگ‌ها گفت: 
توصیه نمایندگان این بود که در شرایط فعلی، حداقل 
دهک‌های پایین جامعه تحت پوشش بیشتری 
قرار بگیرند اما دولت فعلاً در بحث منابع مالی و 
بودجه با مشکلاتی روبه‌روست. البته دولت پیگیر 
موضوع است و باید دید در ادامه چه تصمیماتی 

اتخاذ خواهد شد.

بخشی از گرانی ناشی از سوءمدیریت 
و نفوذ است

این نماینده مجلس همچنین از مشکلات معیشتی 
مردم هم گفت و خاطر نشان کرد: گرانی و فشار 
اقتصادی بخشی ناشی از شرایط جنگی، بخشی 
حاصل سوءمدیریت و بخشی نیز ناشی از عملکرد 
مدیران نفوذی است که دستگاه‌های امنیتی باید 
آن‌ها را شناسایی و با همکاری قوه قضائیه با آن‌ها 
برخورد کنند. او افزود: دولت در مدیریت تأمین 
کالاها در دوران جنگ عملکرد قابل قبولی داشت 

اما همچنان در حوزه نظارت بر بازار و کنترل گرانی‌ها 
ضعف‌هایی وجود دارد.

خلأ قانونی برای مقابله با مفاسد 
وجود ندارد

این عضو کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس 
در ادامه عنوان کرد: در حوزه مقابله با مفاسد و نظارت 
نیز هیچ خلأ قانونی در شرایط کنونی کشور وجود ندارد و 
دست دولت و قوه قضائیه برای برخورد با تخلفات کاملاً 
باز است. او گفت: حتی اگر در مواردی نیاز به قانون‌گذاری 
جدید وجود داشته باشد، با اختیارات تفویض‌شده به 
سران قوا، امکان تصویب قوانین موقت دوساله نیز وجود 
دارد؛ بنابراین کشور در حوزه قانون‌گذاری و مقابله با 

مفاسد با هیچ بن‌بستی مواجه نیست.

دشمن به دنبال ترکیب اغتشاش، 
تجزیه‌طلبی و جنگ سخت است

نماینده مردم نجف‌آباد در مجلس در پایان با اشاره 
به شرایط امنیتی کشور و منطقه اظهار کرد: دشمن به 
صورت همزمان به دنبال اجرای سناریوی اغتشاش 
داخلی، تحرکات تجزیه‌طلبانه، جنگ سخت نظامی و 
اقدامات تروریستی است و تلاش دارد این پروژه‌ها را به 
شکل ترکیبی پیش ببرد. او افزود: هدف دشمن ایجاد 
ناامنی در مناطقی همچون سیستان و بلوچستان، 
کردستان، خوزستان و مناطق مرزی ترکمن‌نشین است 
و مردم این مناطق باید نسبت به تحرکات تجزیه‌طلبانه 
کید کرد: رمز عبور کشور از  هوشیار باشند. ابوترابی تأ
شرایط فعلی، اتحاد ملی، تبعیت از رهبری و پرهیز از 
کرات است و  اختلاف‌افکنی به‌ویژه در موضوع مذا
انسجام ملی مهم‌ترین عامل پیروزی کشور در شرایط 

حساس کنونی خواهد بود.

استاندار اصفهان با انتقاد از عدم توازن در توزیع 
منابع و حمایت‌های کشوری در زمان بحران‌ها، بر 
کید کرد  کمیت قانون تأ لزوم پایبندی مطلق به حا
و گفت: اصفهان همواره در خط مقدم ایثار و تأمین 
اقتصاد کشور بوده و امروز حق این مردم نجیب، 
بی‌مهری و تصمیمات غیرقانونی نیست. ​به گزارش 
اداره کل روابط‌عمومی و امور بین‌الملل استانداری 
اصفهان، مهدی جمالی‌نژاد، در دویست و شصت 
و پنجمین نشست شورای برنامه‌ریزی و توسعه 
استان که با حضور مدیرعامل شرکت توانیر و جمعی 
از مسئولان کشوری و استانی برگزار شد، با اشاره به 
پیشینه درخشان این استان در روزهای سخت کشور 
اظهار داشت: مردم و مسئولان اصفهان از روزهای 
نخست دفاع مقدس، در خط مقدم جبهه‌ها و در 
عملیات‌های غرور آفرینی همچون عملیات رمضان، 
بیشترین جان‌فشانی‌ها را داشته‌اند و این استان نه 
تنها در ایثارگری پیش‌قدم بوده، بلکه امروز با سهم 
، تولیدات سنگین  ۱۲ درصدی در تولید طلای کشور

صنعتی، محصولات گازی، لبنیات و استارتاپ‌ها، 
تکیه‌گاه اصلی اقتصاد ایران است. ​جمالی نژاد با 
کید بر لزوم صراحت و صداقت در پاسخگویی  تأ
به مطالبات مردم گفت: باید با مردم صادق بود‌ و 
کمیت قانون و مشروعیت تصمیمات  گر حا امروز ا
ساختاری حفظ نشود، اقدام‌های خودسرانه جایگزین 
نظم اجتماعی خواهد شد و دغدغه اصلی ما حفظ 
نظم، امنیت و جلوگیرى از فروپاشی هنجارهاست؛ 
لذا هرگونه برداشت غیرقانونی از منابع استان یا 
تصمیم‌گیری‌های فرادستگاهیِ بدون ضابطه، خط 
گر این تخلفات  قرمز مدیریت استان است، حتی ا

از سوی مقامات رسمی صورت گیرد.

انتقاد از ناترازی انرژی و بارهای 
تحمیلی بر صنعت اصفهان 

​استاندار اصفهان با اشاره به پروژه‌های نیمه‌تمام و 
بحران‌های زیست‌محیطی و انرژی افزود: در دهه 
۶۰ وقتی استانی دچار بحران و جنگ‌زدگی می‌شد، 

همه کشور بسیج می‌شدند؛ اما امروز که صنایع بزرگ 
استان میلیاردها دلار خسارتِ ناشی از قطعی‌ها و 
ناترازی‌های انرژی را تحمل می‌کنند و شبکه برق 
استان بار سنگینی را برای شبکه سراسری کشور 
به دوش می‌کشد، اصفهان در حل بحران‌هایش 
تنها می‌ماند. جمالی‌نژاد با مطالبه پاسخ صریح 
از مسئولان کشوری و حوزه انرژی حاضر در جلسه 
خاطرنشان کرد: ما به عنوان متولیان استان مایل 

هستیم بدانیم که تصمیم‌گیری‌ها میان دستگاه‌ها بر 
مدار عدالت انجام می‌شود و نجابت مردم اصفهان 
نباید ابزاری برای تضییع حقوق آنان شود و ما 
برای آغاز سال کاری جدید نیازمند شفافیت کامل 
هستیم تا تکلیف خود را در قبال پروژه‌های بزرگی 
چون مسکن، محیط زیست و حفظ پایداری صنایع 
استراتژیک بدانیم؛ چرا که اصفهان زنده است و 
برای نفس کشیدن نیاز به نگاه عادلانه ملی دارد.

اصفهان بار اقتصادی کشور را 
به دوش می‌کشد

اصفهان 

مجلس از هر 
اقدامی که 
به پایداری 

صندوق‌های 
بازنشستگی و 

صندوق تامین 
اجتماعی، حمایت 
از حقوق کارگران 

و بهبود فضای 
کسب‌وکار منجر 

شود
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نادر آخوندی–"
مشاور شهردار در امور اقتصادی و مشارکت‌های "–

ی اصفهان مردمی و مدیرکل درآمد شهردار

علی حاجیان–"
ــان سامان‌دهی "– ــازمـ مدیرعامل سـ

ی  ز ی و فراورده‌های کشاور مشاغل شهر
ی اصفهان شهردار

سید علی عبداللهی–"
مدیرعامل سازمان مدیریت حمل‌ونقل "–

بار شهرداری اصفهان

جواد کشانی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۱۳ شهردار

احمدرضا طحانیان–"
مدیرعامل شرکت نمایشگاه‌های "–

بین‌المللی استان اصفهان تخفیف ۳۰درصدی 
 شهرداری اصفهان 

برای پرداخت عوارض نوسازی
مشاور شهردار در امور اقتصادی و مشارکت‌های 
مردمی و مدیرکل درآمد شهرداری اصفهان از آغاز 
طرح ویژه »فرصت طلایی« برای پرداخت عوارض 
نوسازی خبر داد و از شهروندان اصفهانی دعوت 
کرد با بهره‌مندی از این امتیازها، در آبادانی شهر 
مشارکت کنند.نادر آخوندی اظهار کرد: شهرداری 
اصفهان در راستای تکریم شهروندان و ترغیب 
به پرداخت به‌موقع عوارض نوسازی که سهم 
مستقیمی در پیشبرد پروژه‌های عمرانی و خدمات 
شهری دارد، بسته تشویقی جذابی را تا پایان خرداد 
ح، علاوه‌بر  در نظر گرفته است.او افزود: در این طر
اعمال ۳۰درصد تخفیف برای مؤدیانی که عوارض 
خود را پرداخت کنند، امتیاز ویژه‌ای برای شرکت 

در قرعه‌کشی جوایز نفیس فراهم شده است.
مشاور شهردار در امور اقتصادی و مشارکت‌های 
ــد شهرداری اصفهان با  مردمی و مدیرکل درآم
کید بر سیاست مدیریت‌شهری در استفاده از  تأ
درآمدهای پایدار برای توسعه زیرساخت‌ها تصریح 
کرد: محاسبه‌های این دوره از عوارض نوسازی 
همچنان بر مبنای نرخ سال گذشته انجام می‌شود 
که این خود یک امتیاز ویژه و صرفه اقتصادی برای 
شهروندان محسوب می‌شود؛ علاوه‌براین، به‌منظور 
افزایش انگیزه مشارکت عمومی، جوایز ارزشمندی 
شامل یک دستگاه خودروی برقی و ۳۰ دستگاه 
موتورسیکلت و اسکوتر برقی برای شرکت‌کنندگان 
در قرعه‌کشی در نظر گرفته شده است.آخوندی 
خاطرنشان کرد: شهروندان می‌توانند برای پرداخت 
آسان و سریع بدون نیاز به مراجعه حضوری، از طریق 
سامانه http://My.isafahan.ir یا کد دستوری 
#۳۱*۶۶۵۵* اقدام کنند؛ همچنین همکاران ما 
در سامانه ارتباطات مردمی ۱۳۷ با شماره داخلی 
۳ آماده پاسخ‌گویی به هرگونه ابهام و راهنمایی 
مؤدیان هستند.او گفت: مشارکت شهروندان در 
پرداخت عوارض نوسازی، موتور محرک توسعه 
شهر و اجرای پروژه‌های رفاهی است. امیدواریم با 
استقبال گسترده همشهریان از این بسته تشویقی، 
شاهد شتاب‌گیری پروژه‌های عمرانی در همه نقاط 

شهر اصفهان باشیم.

تجهیز ۱۸۰ دستگاه اتوبوس 
تندروی اصفهان به سامانه 

صوتی اعلام موقعیت ایستگاه 

سامانه صوتی اعام موقعیت ایستگاه 
در ۱۸۰ دستگاه اتوبوس خطوط تندروی 
ح با هدف  اصفهان نصب شده است. این طر
ارتقای سطح خدمات‌رسانی و افزایش رفاه 
شهروندان، به‌ویژه افراد کم‌توان و نابینایان 

ــت.  ــده اس ــرا ش اج
در راستای تکمیل پروژه سیستم صوتی اعلام 
موقعیت ایستگاه در ناوگان اتوبوس‌های 
خطوط تندرو، با تاش واحد هوشمندسازی 
 شرکت واحد اتوبوس‌رانی اصفهان، بیش از
ــز  ــامانه مجه ــن س ــه ای ــوس ب ــتگاه اتوب  100 دس
ح با هدف ارتقای سطح  شد.اجرای این طر
خدمات‌رسانی، افزایش رفاه شهروندان، 
به‌ویژه افراد کم‌توان و نابینایان، همچنین 
بهبود تجربه سفر در حمل‌ونقل عمومی 
شهری انجام شده است.با نصب این 
سیستم، مسافران به‌ویژه روشندلان و 
کم‌بینایان می‌توانند نام ایستگاه‌ها را 
به‌صورت صوتی بشنوند و در زمان مناسب 
برای پیاده‌شدن آماده شوند. این امر نقش 
مؤثری در افزایش ایمنی و راحتی سفرهای 
درون‌شهری ایفا می‌کند.این اقدام شرکت 
واحد اتوبوس‌رانی اصفهان گامی دیگر در 
مسیر هوشمندسازی و توسعه خدمات نوین 
شهری در »شهر زندگی« محسوب می‌شود.

 برگزاری جشنواره 
 »بهار شگفت‌انگیز« 

در سلامتکده باغ‌ریحان
مدیرعامل سازمان سامان‌دهی مشاغل شهری 
و فراورده‌های کشاورزی شهرداری اصفهان از 
آغاز جشنواره »بهار شگفت‌انگیز« در سلامتکده 
باغ‌ریحان خبر داد و گفت: این جشنواره از یکم تا 
بیست‌ونهم خرداد سال جاری در سلامتکده باغ 
ریحان برگزار می‌شود.علی حاجیان اظهار کرد: 
سلامتکده باغ‌ ریحان واقع در خیابان همدانیان 
از یکم تا بیست‌ونهم خرداد، میزبان جشنواره‌ای 
شده که در آن تخفیف، جایزه و حال خوب واقعی 
دست‌به‌دست هم داده‌اند.او افزود: در این 
جشنواره، به ازای هر ۵۰۰هزار تومان خرید، یک 
امتیاز قرعه‌کشی تعلق می‌گیرد و جوایزی شامل 
پنج دستگاه دوچرخه و ۱۰ سکه طلا برای برندگان 
در نظر گرفته شده است.مدیرعامل سازمان 
سامان‌دهی مشاغل شهری و فراورده‌های کشاورزی 
شهرداری اصفهان با اشاره به بخش‌های سنتی 
این جشنواره تصریح کرد: در این رویداد، دیگ‌های 
گلاب‌گیری کاشانی‌ها خودنمایی می‌کند و در کنار 
آن، سیاه‌چادرهای عشایری با نان داغ، کره محلی و 
محصولات تازه و خوش‌مزه، دل هر بازدیدکننده‌ای 
را می‌برد.حاجیان ادامه داد: کسب‌وکارهای خانگی، 
آموزشگاه‌های فنی‌وحرفه‌ای و مربیان آموزشی حوزه 
غذا، در جشنواره »ریحانی‌شو« پس از یک دوره 
سه‌ماهه )از اواسط دی‌ سال گذشته تا فروردین سال 
جاری( که دچار رکود و آسیب شده بودند، شروعی 
جدی و دوباره برای فعالیت پیدا کردند و سازمان 
سامان‌دهی مشاغل شهری شهرداری اصفهان در 
امتداد پویش »ترمیم« ‌که مشاوره کسب‌وکارهای 
آسیب‌دیده در روزهای جنگ رمضان بود، دومین 
حمایت خود را از کسب‌وکارهای خرد و متوسط از 
رویکرد مسئولیت اجتماعی خودش و مأموریت‌های 
تعریف‌شده انجام داد.او خاطرنشان کرد: سلامتکده 
باغ‌ ریحان به آوردگاهی برای فعالیت‌های حوزه‌ 
ک  سلامت در بخش‌های مختلف همچون خورا
و تغذیه سالم، بازار گیاهان دارویی، داروخانه 
گیاهان دارویی )به‌زودی(، ورزش صبحگاهی، 
آموزش و ترویج فرهنگ سلامت تبدیل شده است.

احداث توقفگاه‌های 
مشارکتی برای ناوگان 

حمل‌ونقل بار در مبادی 
ورودی شهر اصفهان

مدیرعامل سازمان مدیریت حمل‌ونقل بار شهرداری 
ــزوم ایجاد پارکینگ‌ها و  اصفهان با اشاره به ل
توقفگاه‌ها در مبادی ورودی شهر گفت: توقفگاه 
۱۰هزار مترمربعی در خیابان امیرکبیر )منطقه۱۲( و 
توقفگاهی در محور شمال اصفهان از سمت آزادراه 

معلم به‌صورت مشارکتی در دستورکار قرار دارد.
سید علی عبداللهی با اشاره به زیرساخت‌های اصلی 
ناوگان حمل‌ونقل و بار در شهرها اظهار کرد: ایجاد 
پارکینگ‌ها، توقفگاه‌ها و باراندازها در حاشیه شهر 
و مبادی ورودی به شهر از زیرساخت‌های اصلی 
کلان‌شهرها محسوب می‌شود.او افزود: سازمان 
مدیریت حمل‌ونقل بار شهرداری اصفهان مطابق 
مطالعات جامع حمل‌ونقل بار که پهنه‌بندی 
زمین‌های موردنظر را مشخص کرده و به تصویب 
وزارت کشور و استانداری اصفهان رسیده، اقدام 
به شناسایی این زمین‌ها کرده است.مدیرعامل 
سازمان مدیریت حمل‌ونقل بار شهرداری اصفهان 
با اشاره به توقفگاه‌های در دست اجرا در سال 
جاری گفت: در نقاطی از شمال شهر اصفهان در 
محدوده منطقه۱۲ در خیابان امیرکبیر و در مبادی 
ورودی شهر از سمت شمال، توقفگاه‌ها را به‌صورت 
مشارکتی در دستورکار داریم.عبداللهی با اشاره به 
جزئیات توقفگاه خیابان امیرکبیر خاطرنشان کرد: 
زمین این توقفگاه نزدیک به ۱۰هزار مترمربع در 
خیابان امیرکبیر با مشارکت مالک زمین و شهرداری 
منطقه۱۲ عملیاتی خواهد شد.او افزود: در محور 
شمال اصفهان از سمت آزادراه معلم نیز زمین 
دیگری مدنظر است که پس از انجام مراحل قانونی 
به چرخه خدمت‌رسانی به شهروندان و مالکان 
ناوگان بار اضافه می‌شود.مدیرعامل سازمان 
مدیریت حمل‌ونقل بار شهرداری اصفهان با اشاره 
به مزایای این توقفگاه‌ها گفت: این توقفگاه‌ها 
ورود خودروهای سنگین به داخل شهر و آلودگی 
مربوط به این خودروها را کاهش می‌دهند و از 
زیرساخت‌های شهری همچون آسفالت معابر 
و پل‌های بتنی محافظت می‌کنند.عبداللهی با 
اشاره به توقفگاه‌های موجود در سایر نقاط شهر 
اصفهان افزود: در حال حاضر در شرق اصفهان، در 
خیابان جی یک توقفگاه 10هزار مترمربعی، در غرب 
اصفهان در رهنان یک توقفگاه کوچک‌مقیاس برای 
ناوگان وانت و در ورودی اصفهان از مسیر بزرگراه 
شهید کاظمی در منطقه۱۳ زمین آماده ‌شده است.
مدیرعامل سازمان مدیریت حمل‌ونقل بار شهرداری 
اصفهان ادامه داد: در بلوار فرزانگان )محور 
زمین‌های دهکده المپیک( یک توقفگاه چهار 
هکتاری به‌صورت مشارکتی در اختیار شهروندان 
و مالکان ناوگان بار قرار دارد.او خاطرنشان کرد: 
امیدواریم با مجموعه اقدام‌هایی که در این حوزه 
انجام می‌دهیم، کمک شایانی در تسهیل تردد 

ترافیکی شهروندان ایجاد کنیم.

دکتر علی قاسم‌زاده–"
شهردار اصفهان"–

سند بهره‌وری شهرداری 
اصفهان رونمایی شد

شهردار اصفهان با اشاره به رونمایی از سند بهره‌وری 
شهرداری این کلان‌شهر گفت: بهره‌وری سه شاخص 
اساسی دارد که رشد مثبت اقتصادی، افزایش 
منابع درآمدی، کاهش هزینه‌ها و استفاده بهینه 
از امکانات ازجمله آن‌هاست و ما با این سند مهیا 
هستیم در جنگ اقتصادی نقش داشته باشیم.

علی قاسم‌زاده در برنامه رادیویی »سلام اصفهان« 
اظهارکرد: با حضور میدانی مردم و موج مقاومتی 
که از جنگ رمضان بین آن‌ها شکل گرفته، حال 
مردم ما خوب است.او افزود: یکی از ابعاد جنگی 
که درگیر آن هستیم، بُعد اقتصادی است. دشمن 
استراتژی جنگ را به‌سمت جنگ اقتصادی می‌برد 
و تمرکز خود را بر جنگ اقتصادی خواهد گذاشت؛ 
بنابراین باید هوشیار باشیم و تمرکز خود را صرف 
صیانت از انقلاب کرده و همچون گذشته تهدیدها 
کید  را به ‌فرصت تبدیل کنیم.شهردار اصفهان تأ
کرد: مردم ما هوشیار هستند و به تعبیر رهبر معظم 
انقلاب، مدیریت را در دست گرفته‌اند.قاسم‌زاده 
با بیان اینکه در نودوچهارمین برنامه »به احترام 
مردم اصفهان« باغ تندرستی‌ واقع در شرق اصفهان 
در بلوار رضوان و در مجاورت باغ ارغوان افتتاح 
شد، گفت: این باغ ۷۰ هکتار مساحت دارد و در فاز 
نخست با ظرفیت ۵۰۰ خودرو که در ادامه به دوهزار 
خودرو افزایش پیدا خواهد کرد، آماده استقبال از 
گردشگرانی است که وارد شهر اصفهان می‌شوند.
او ادامه داد: باغ تندرستی مجهز به نخستین 
کمپ‌سنتر کشور است و برای کسانی که علاقه‌مند 
به سفر با خودروهای تجهیزشده هستند و زندگی 
خودرویی دارند، مناسب‌ و در نوع خود در کشور 
بی‌نظیر است.شهردار اصفهان اظهار کرد: در شرق 
اصفهان تحولات بسیار خوبی در حال شکل‌گرفتن 
ــوان و تندرستی در کنار هم  است و دو باغ ارغـ
مجموعه‌ای بی‌نظیر و مناسب برای گردشگران 

داخلی و بین‌المللی فراهم کرده است.
قاسم‌زاده با اشاره به امکانات نخستین کمپ‌سنتر 
کشور ادامه داد: در این مجموعه همه امکانات 
مناسب زندگی اکولوژیک برای افرادی که علاقه‌ای 
برای اسکان در هتل ندارند و تمایل به اسکان در 
فضای طبیعی داشته و درعین‌حال نیاز به امنیت، 
وسایل پخت غذا و سرویس بهداشتی و فضای 
امن بازی برای بچه‌ها دارند، فراهم شده است؛ 
از جذابیت‌های این کمپ آسمان آبی و صاف 
است که جلوه‌ای تازه و منحصربه‌فرد دارد.شهردار 
اصفهان تصریح کرد: یکی از محورهایی که در این 
دوره مدیریت‌شهری روی آن تمرکز شده، بهره‌وری 
است. بهره‌وری سه شاخص اساسی دارد که رشد 
مثبت اقتصادی به‌همراه دارد؛ همچنین افزایش 
منابع درآمدی، کاهش هزینه‌ها و افزایش بهره‌وری، 
یعنی استفاده بهینه از آن‌چیزی که داریم، از موارد 
شاخص بهره‌وری است و برداشت ‌کم و بازدهی 
کید کرد: بهره‌وری در  زیاد نتیجه آن است.او تأ
حوزه فردی می‌تواند معنا پیدا کند؛ یعنی هرکسی 
از امکاناتی که دارد، چگونه بهتر استفاده کند؛ در 
حوزه مسکونی، محیط شغلی و محیط شهری نیز 
بهره‌وری معنی پیدا می‌کند که در همین راستا 
هفته گذشته با حضور سقاب‌اصفهانی، معاون 
رئیس‌جمهور و رئیس سازمان بهره‌وری کشور 
سند بهره‌وری شهرداری را رونمایی کردیم و مهیا 
هستیم در جنگ اقتصادی نقش داشته باشیم.

جمشید لقایی–"
مدیرکل مطالعات و برنامه‌ریزی معاونت "–

حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری اصفهان

 هفته پایانی اردیبهشت 
در اصفهان؛ شش روز هوای 

قابل‌قبول و یک روز ناسالم
مدیرکل مطالعات و برنامه‌ریزی معاونت حمل‌ونقل 
و ترافیک شهرداری اصفهان با اشاره به اطلاعات 
ایستگاه‌های سنجش آلودگی هوای شهر اصفهان 
گفت: هفته گذشته )هفته پایانی اردیبهشت( با ثبت 
شش روز قابل‌قبول و یک روز ناسالم با میانگین 

هفتگی ۹۵ )قابل‌قبول( به پایان رسیده است.
جمشید لقایی اظهار کرد: درصد آلاینده‌های مسئول 
به‌صورت ساعتی برای کل هفته بیانگر این بود 
که ذرات معلق PM۲,۵ و PM۱۰ به ترتیب در تمام 
ساعات هفته به‌عنوان آلاینده مسئول شناخته 
شدند.اوخاطرنشان کرد: در عمده بازه هفته مذکور، 
کیفیت هوا در سطح قابل‌قبول بود و پس از آن، در 
برخی ساعات نیز کیفیت هوا به‌ترتیب در سطوح 
ناسالم، ناسالم برای گروه‌های حساس و بسیار 
ناسالم قرار گرفت.لقایی با بیان اینکه در هیچ 
ساعتی مقدار عددی شاخص آلاینده‌ها در سطح 
ک قرارنگرفت، گفت: این وضعیت  ک و خطرنا پا
نشان‌دهنده شرایط مطلوب کیفیت هوای شهر 

اصفهان در هفته گذشته است.

عملیات عمرانی احداث 
باند کندروی ضلع شمالی 

 خیابان شهید عباسپور 
در منطقه۱۳ اصفهان

مدیر منطقه۱۳ شهرداری اصفهان گفت: 
عملیات احداث باند کندروی ضلع شمالی 
خیابان شهید عباسپور در این منطقه با اعتباری 

بالغ‌بر ۱۳۰میلیارد ریال آغاز شد.
ــرد: خیابان شهید  ــ ــواد کشانی اظهار ک جــ
عباسپور به‌دلیل اینکه مرز بین منطقه۱۳ و 
شهر درچه است، از لحاظ ترافیکی و تردد، 
به‌ویژه وسایل نقلیه سنگین، بسیار شلوغ 
کنان  بوده و مشکلات عدیده‌ای را برای سا
این خیابان به‌وجود آورده و به خسارت‌های 
 جانی و مالی جبران‌ناپذیری برای اهالی منجر 

شده است.
مدیر منطقه۱۳ شهرداری اصفهان افزود: با 
پیگیری‌های صورت‌گرفته گره ترافیکی این 
خیابان پس از گذشت بیش از 20 سال باز و 
مراحل توافق با مالکان و تملک و آزادسازی 
کنون در مرحله زیرسازی  این مسیر انجام شد و ا
و آسفالت قرار دارد.او تصریح کرد: این پروژه 
حدود ۴۰۰ متر طول و ۱۰ متر عرض تقریبی دارد.

ی–" امید باقر
ــان آتش‌نشانی "– ــازمـ  مدیرعامل سـ

و خدمات ایمنی شهرداری اصفهان

آماده‌باش مستمر 
 آتش‌نشانان اصفهان

 برای تأمین ایمنی شهروندان
مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی 
شهرداری اصفهان با اشاره به حضور پرشور مردم 
ولایت‌مدار اصفهان در تجمع‌های حمایتی از انقلاب 
کیپ‌های تأمین ایمنی این  اسلامی ایران گفت: ا
سازمان به‌صورت شبانه‌روزی در حال گشت‌زنی 
و آماده‌باش هستند تا ایمنی شهروندان تضمین 
شود.امید باقری اظهار کرد: مردم اصفهان با 
حضورشان در میدان‌ها و خیابان‌ها، حمایت 
همه‌جانبه خود را از آرمان‌های انقلاب و مردم 
مظلوم منطقه در برابر جنایت‌های اخیر نشان 
می‌دهند.او افزود: اکیپ‌های تأمین ایمنی سازمان 
آتش‌نشانی و خدمات ایمنی شهرداری اصفهان 
به‌منظور تضمین ایمنی شهروندان و پیشگیری 
از هرگونه حادثه احتمالی، به‌صورت شبانه‌روزی 
در حال گشت‌زنی و در آماده‌باش کامل هستند.

مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی 
شهرداری اصفهان با اشاره به اولویت این سازمان 
کید کرد: سازمان  در برگزاری تجمع‌های شبانه تأ
کید بر اهمیت حفظ جان  آتش‌نشانی ضمن تأ
شهروندان، اولویت خود را پیشگیری از وقوع 
حوادث و کاهش زمان رسیدن به محل حادثه 
در صورت بروز هرگونه مشکل احتمالی می‌داند.
باقری با قدردانی از حضور پرشور شهروندان در 
این تجمع‌ها خاطرنشان کرد: سازمان آتش‌نشانی 
ضمن قدردانی از حضور پرشور شهروندان، 
درخواست می‌کند مردم هنگام حضور در تجمع‌ها 
با رعایت نکته‌های ایمنی و همکاری با نیروهای 
امدادی، زمینه را برای حفظ نظم و سلامت عمومی 

فراهم آورند.
مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی و خدمات ایمنی 
شهرداری اصفهان افزود: آتش‌نشانان اصفهانی 
با استقرار خودروهای اطفای حریق و تجهیزات 
امدادی در نقاط کلیدی مسیرهای راه‌پیمایی و 
تجمع‌ها، لحظه‌به‌لحظه وضعیت ایمنی محیط 
را رصد می‌کنند و این نیروها با انجام بازدیدهای 
کن واقع در مسیر  دوره‌ای از تأسیسات و اما
تجمع‌ها، هرگونه عامل خطرزا را شناسایی کرده 
و پیش از وقوع حادثه در خصوص رفع آن اقدام 
می‌کنند تا محیطی امن برای حضور شهروندان 
فراهم شود.او تصریح کرد: هماهنگی کامل با 
سایر دستگاه‌های امدادی و انتظامی ازجمله 
پلیس، هلال‌احمر و اورژانس در برگزاری تجمع‌ها 
برقرار شده است تا در صورت وقوع هرگونه حادثه 
غیرمترقبه، عملیات امدادونجات با بالاترین 

سرعت و هماهنگی انجام شود.

محمد نورصالحی–"
رئیس شورای اسلامی شهر اصفهان"–

 شورای شهر و شهرداری 
تقابل نداشتند

رئیس شورای اسامی شهر اصفهان با اشاره به 
عملکرد شورای ششم در مدیریت‌شهری گفت: 
در دوره ششم مدیریت‌شهری چیزی به‌عنوان 
نخواستن و تقابل میان مدیریت شهری با 
مدیریت اجرایی، تقنینی و نظارتی به آن معنا 
نداشتیم؛ البته ممکن است لایحه‌ای از طرف 
شهرداری به شورای اسامی شهر ارسال شده 
باشد و شورا یا با آن موافقت نکرده یا تغییراتی 
در آن لحاظ کرده باشد، اما اینکه بگوییم کار 
شاخصی باید انجام می‌شده و تقابلی وجود 
داشته است، یا نبوده یا در حد شاخص و جدی 

نبوده است. 
محمد نورصالحی اظهار کرد: موردی که می‌توان 
گفت در شورا پُررنگ‌تر است و در حوزه اجرایی 
کمتر به آن توجه می‌شود، حق و حقوقی است 
که مردم با مراجعات به شهرداری پیدا می‌کنند؛ 
البته در این موضوع از ابتدا شهرداری و شورا قاطع 
بودند که ارتباطات میان مجموعه شهرداری و 
ــات  ــد و ارتباط ــفاف باش ــد ش ــدگان بای مراجعه‌کنن

موردی نباید وجود داشته باشد.
رئیس شورای اسامی شهر اصفهان ادامه 
داد: این اقدام در سال‌های اول و دوم فعالیت 
مدیریت‌شهری ششم اصفهان کلید خورد 
و امروز به‌طور کامل پذیرفته شده است که 
تمام دریافت‌ها و پرداخت‌های شهرداری 

باید شفاف باشد.
نورصالحی خاطرنشان کرد: در حال حاضر بیشتر 
مراجعه مردم به شورا مربوط به مواردی است 
که احساس می‌شود حق و حقوقی در خصوص 
متقاضی وجود دارد که باید برای رسیدگی 
 به آن‌ها اقدام‌های به‌موقع و سریع‌تری

 انجام شود.

مهدی سلطان‌آقایی–"
ی اصفهان"– مدیر منطقه۷ شهردار

از استفاده پساب 
تصفیه‌خانه شمال تا واکاری 

 سه‌هزار اصله درخت 
در منطقه۷ اصفهان

مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان گفت: با 
بهره‌گیری از پساب تصفیه‌شده تصفیه‌خانه 
، تنش آبی فضای سبز منطقه  شمال شهر
برطرف شده است و درختانی که سال‌ها در 

معرض خشکیدگی قرار داشتند، احیا شدند.
مهدی سلطان‌آقایی با اشاره به بهره‌گیری از 
خروجی تصفیه‌خانه شمال شهر برای آبیاری 
فضای سبز اظهار کرد: با اقدام‌های تکمیلی 
انجام‌شده، توانستیم از پساب تصفیه‌شده 
ــی جنگلی و فضای سبز  برای آبیاری اراضـ
محدوده فضل‌آباد استفاده کنیم؛ محدوده‌ای 
که سال‌ها تحت تنش شدید آبی قرار داشت.

ح، بخش چشمگیری  او افزود: با اجرای این طر
از درختانی که در سال‌های گذشته در معرض 
خشکیدگی قرار داشتند، احیا شدند و شرایط 
فضای سبز منطقه نسبت به سال گذشته 

بهبود محسوسی پیدا کرد.
مدیر منطقه۷ شهرداری اصفهان با اشاره به 
کاری درختان خشک‌شده و  ح وا اجرای طر
آسیب‌دیده تصریح کرد: سه‌هزار اصله درخت 
کاری شده است؛  در سطح منطقه کاشته و وا
همچنین پرچین گیاهان در خیابان‌های 
کاری شده است  له و چمران اصاح و وا لا
تا پیوستگی و یکنواختی فضای سبز این 

محورها حفظ شود.
ــم  ــای مه ــر از اقدام‌ه ــی دیگ ــلطان‌آقایی یک س
این منطقه را کاهش مصرف نمک در فصل 
یخ‌بندان عنوان کرد و گفت: سال جاری در 
مخلوط شن و نمک استفاده‌شده برای رفع 
، مقدار نمک کمتر استفاده  یخ‌زدگی معابر
ک فضای سبز تشدید نشود. شد تا شوری خا
او افزود: این اقدام تأثیر فراوانی بر سلامت 
فضای سبز منطقه داشت و موجب شد شادابی 
درختان و پوشش گیاهی نسبت به سال گذشته 

افزایش پیدا کند.

مسعود توکلی‌پور–"
ی و تعمیرات ابنیه فنی "– مدیر نگهدار

ی اصفهان شهردار

 پایش زیست‌محیطی 
و گواهی استاندارد آلایندگی 

موتورخانه‌ ساختمان‌های 
اداری شهرداری اصفهان

مدیر نگهداری و تعمیرات ابنیه فنی شهرداری 
ــایان فرایند دریافت گواهی  اصفهان از پ
لایندگی موتورخانه‌های حرارتی  استاندارد آ
واقع در ساختمان‌های اداری مرکزی این 

کلان‌شهر خبر داد.
مسعود توکلی‌پور اظهار کرد: در راستای تحقق 
اهداف زیست‌محیطی و ارتقای بهره‌وری انرژی 
در تأسیسات شهری، فرایند دریافت گواهی 
لایندگی موتورخانه‌های حرارتی  استاندارد آ
ساختمان‌های اداری شهرداری اصفهان 
از بیست‌وچهارم مهر ۱۴۰۴ در دستورکار این 
مدیریت قرارگرفت و در فروردین‌ ۱۴۰۵ به 

پایان رسید.
او افزود: انطباق عملکرد سامانه‌های گرمایشی 
با ضوابط زیست‌محیطی و فنی، در راستای 
سلامت عمومی و حفاظت از محیط‌زیست 

انجام شده است.
مدیر نگهداری و تعمیرات ابنیه فنی شهرداری 
اصفهان تصریح کرد: محوریت اصلی این 
ارزیابی، پایش و اندازه‌گیری میزان انتشار 
کسیدهای  لاینده‌های کلیدی ازجمله ا آ
نیتروژن)NOx( و مونوکسیدکربن )CO( مطابق 
با استاندارد ملی ایران به شماره ۱۶۰۰۰-۱ بوده 
لاینده‌ها به سطحی پایین‌تر  است که طی آن آ

از مقادیر مجاز رسیدند.
توکلی‌پور با اشاره به جزئیات اجرایی این کار 
بیان کرد: این پروژه با همکاری شرکت‌های 
ذی‌صاح تحت نظر اداره‌کل استاندارد و 
طی چند مرحله بازدید و ارائه نقطه‌نظرهای 
اصاحی، با هزینه‌ای معادل ۹۵۰میلیون 

ریال اجرا شد.
او خاطرنشان کرد: با توجه به رسالت مدیریت 
نگهداری و تعمیرات در مراقبت مستمر 
از تجهیزات و ساختمان‌ها، تمدید این 
ح خدمات قراردادهای  گواهی‌نامه‌ها در شر
نگهداری لحاظ شده است و در سال‌های آینده 
نیز در خصوص تمدید آن‌ها اقدام خواهد شد.

 پاویون ملی ایران 
در شانزدهمین نمایشگاه 

بین‌المللی صنعت 
 ساختمان عراق 

برگزار می‌شود
مدیرعامل شرکت نمایشگاه‌های بین‌المللی 
ــرگزاری پاویون ملی  ــان اصفهان از بـ ــت اس
ــران در شانزدهمین  ــ ــی ای ــام جمهوری اس
نمایشگاه بین‌المللی ساختمان، ساخت‌وساز 
لات عراق ۲۰۲۶ خبر داد و گفت: این  و ماشین‌آ
رویداد شهریور سال جاری در مرکز نمایشگاهی 

اربیل برگزار خواهد شد.
ــه اهمیت  ــاره ب ــ ــا اش احمدرضا طحانیان ب
بخش ساختمان و ساخت‌وساز در اقلیم 
کردستان عراق اظهار کرد: بخش ساختمان و 
ساخت‌وساز از فعال‌ترین و مهم‌ترین بخش‌های 
اقتصادی در اقلیم کردستان عراق به‌شمار 
می‌رود و نقش قابل‌توجهی در اشتغال‌زایی 
ــی و خارجی  ــل ــذاری داخ ــه‌گ ــای ــرم  و جذب س

دارد.
مدیرعامل شرکت نمایشگاه‌های بین‌المللی 
ــزاری  ــرگ ــان اصفهان گفت: هدف از ب ــت اس
پاویون ملی ایران در این نمایشگاه، معرفی 
توانمندی‌های شرکت‌های ایرانی فعال در 
ــوزه صنعت ساختمان، ایجاد بسترهای  ح
مناسب برای توسعه صادرات محصولات و 
خدمات فنی و مهندسی و افزایش تعامل‌های 
 تجاری بین فعالان اقتصادی ایران و عراق 

است.
طحانیان با اشاره به ظرفیت‌های صادراتی 
استان اصفهان افزود: با توجه به موقعیت 
استراتژیک استان اصفهان و وجود شرکت‌های 
ح در  ــیان و تولیدکنندگان مطر ــن دانش‌ب
ــوزه صنعت ساختمان، حضور در این  حــ
ــرای انعقاد  ــ نمایشگاه فرصت مناسبی ب
ــای تجاری و توسعه بازارهای  ــ ــرارداده ــ ق
 صادراتی محصولات ایرانی در منطقه به‌شمار 

می‌رود.
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خیابان به چه کار آید؟
نگاهی به معانی ذهنی و بایدهای حضور مردم در خیابان در میزگرد روزنامه »اصفهان‌زیبا«

دبیر صفحه / فاطمه رجب‌زاده
ویراستار/ عذرا دیانی

ویراستار  و دبیر صفحه 
 فاطمه رجب‌زاده

نقطه آغاز این گزارش، از یک دغدغه عینی و ملموس شکل گرفت:حضور مستمر و هشتادروزه مردم در خیابان‌ها، دیگر یک واکنش هیجانی و گذرا نیست؛ بلکه به پدیده‌ای پیچیده و 
فاطمه

رجب‌زاده
دبیر صفحه فرهنگ‌عمومی

چندلایه در بطن جامعه ایرانی تبدیل شده است. در روزهای نخست، سوگِ ازدست‌دادن رهبر، بیم از آینده کشور و نیاز به دفاع در برابر تهدیدهای امنیتی و آشوبگران، شهروندان را 
به‌صورت خودجوش به میدان کشاند؛ اما با ادامه‌دارشدن این استقرار شبانه، پرسشی بنیادین و مهم در ذهن نخبگان و بدنه جامعه شکل گرفته است: »در شرایط فعلی، چه کارکردی 
از این تجمع‌ها انتظار می‌رود؟«در شرایطی که بیش از 80 شب از حضور مردم در خیابان‌های شهر، آن‌هم به اشکال مختلف می‌گذرد، چه دلیلی برای استمرار حضور مردم می‌توان 
متصور شد؟ آیا همچنان به‌دنبال دفع خطر آشوبگران و حمایت اجتماعی از حاکمیت هستند؟ یا با نگاهی حداقلی به تفنن و یک روزمرگی شبانه برای مردم تبدیل شده است؟ یا در 
سوی دیگر با نگاهی کمال‌گرایانه، مردم با این کنشگری، به دنبال بازیابی هویتی خود، کشور و جامعه جهانی هستند؟این‌ها پرسش‌هایی هستند که در یک پیوستار فرضی می‌توان برای کنشگری مردم قائل شد و اصالت آن هم به 
شناخت معانی ذهنی مردم وابسته‌ است؛ بااین‌حال فارغ از واقعیت‌های موجود می‌توان از منظر »باید‌ها« به مسئله نگاه کرد؛ اینکه در شرایط فعلی مردم چطور باید به مسئله نگاه کنند و از آن‌ها چه انتظاری می‌رود؟ گفت‌وگوی احمد 

مهرشاد عضو هیئت‌علمی گروه علوم اجتماعی دانشگاه اصفهان، علی‌اکبر بقایی و حجت‌الاسلام فرشاد توسلی از فعالان فرهنگی شهر پیرامون مسائل فوق را در گزارش »اصفهان‌زیبا« می‌خوانید.

احمد 
مهرشاد

عضو هیئت‌علمی دانشگاه اصفهان

نخستین نکته‌ای که بنده از شب اول این 
تجمع‌ها تا الان در ذهن داشتم، پرسش 
اساسی درباره معنای خیابان بود و معتقدم 
گر بخواهیم با نگاهی فرهنگی به موضوع  ا
بنگریم و فرهنگ را به‌مثابه معنای پسِ 
ـــد هر شب این پرسش  پدیده‌ها ببینیم، بای
را بازخوانی کنیم که حضور در خیابان چه 

معنایی دارد؟
من این حرکت را حرکتی مردمی در جهان 
پرسرعت امروز و در میانه جنگ‌های 
ترکیبی و هیبریدی می‌دانم. این پرسش 
درعین‌حال که یک پاسخ کلان، کلی و 
یکسان دارد، پاسخ‌های جزئی آن از روزی 
 به روز دیگر و از شبی به شب دیگر متفاوت
ــود  ــای موجـ ــه معنـ ــه نیست کـ  است؛ این‌گونـ
در شب اول با معنای شب هشتادم 
یکسان باشد. این حرکت در نقطه 
 آغازین خود، در دل دو معنای مشخص 

متولد شد.
ــوگ  ــته از سـ ــای برخاسـ ــای نخست، معنـ  معنـ
رهبر بود؛ حال‌وهوای شنیدن خبر شهادت 
و شرایط جنگی به‌گونه‌ای بود که آدم‌ها 
به‌طور کامل توانایی ماندن در خانه‌هایشان 
را نداشتند و حس می‌کردند نمی‌توانند 
 به‌راحتی به خانه و زندگی روزمره خود

 برگردند.
 این حالت درست شبیه زمانی است که 
فرد یک عزیز را از دست می‌دهد و خودِ 
ــا  ــع، او را تـ ــور در جمـ ــزاداری و حضـ مناسک عـ
مدتی مشغول می‌کند تا با واقعیت تلخ 

فقدان تنها نماند. 
این سوگ و اتمسفر جنگ، حالی داشت 
که آدم‌ها را به‌سمت دورهم‌بودن و 
استقرار در یک مکان عمومی سوق 
، در نسبت  می‌داد.معنای دوم این حضور
 با مفهوم تقابل با تغییر حکومت شکل 
می‌گرفت. مردم انتظار وقوع اتفاق‌هایی 
شبیه حوادث 18 و 19 دی‌ماه را داشتند و 
ـــا  ـــر م گ ـــه ا ـــد ک ـــی می‌ش ـــور تداع ـــا این‌ط ـــن معن ای
ـــان نیاییم، دیگری فضا را تصاحب ـــه خیاب  ب

 خواهد کرد.
، یک ساختار دفاعی در برابر   این حضور
آشوب و جنگ خیابانی بود. تصور من 
ــور از  ــا عبـ ــا، بـ ــه از معنـ ــن لایـ ــه ایـ ــت کـ ــن اسـ ایـ
عصر چهارشنبه‌سوری به جهت معنایی به 
پایان رسید؛ اما به جهت فرمی و ظاهری 
در جامعه امتداد یافت؛ یعنی جامعه در 
همان فرمی باقی ماند که با آن معنای 

اولیه انطباق داشت.
 بسیاری از کاروان‌های ماشینی، موتوری 
کنش  ، از همین جنس وا و اشکال دیگر
سریع به حضور دیگری بود که می‌خواست 
خیابان را در اختیار بگیرد؛اما هرچه 
بیشتر به‌سمت جلو حرکت کردیم، 
فضای جنگ ابعاد جدیدی به خود 
 گرفت و این نبرد هیبریدی پیچیده‌تر

 شد. 
در این فاز جدید، حضور ما در برابر نیامدن 
، از کارکردی آشکار به کارکردی پنهان  آشوبگر
تبدیل شد؛ یعنی حتی کارکرد آشکار خود را 

هم از دست داد. 
اما از آنجا که ماجرای بازخوانی معنایی 
به شکل جدی و نخبگانی پیش نرفت، 
همان پرسش‌های اولیه تکرار شد که آقا 
 تا کی باید بیاییم؟ چرا باید بیاییم و چطور

 باید بیاییم؟ 
در غیاب این بازخوانی، فرم حضور 
مردم به‌مرور به فرمی مناسکی نزدیک 
کب و ایستگاه‌ها به فرم  شد و موا
پیاده‌روی اربعین شبیه‌تر شدند تا یک 
 اجتماع فعال و پویا ناظر به شرایط 

جنگی. 
در شب‌های اول، فرم کار کاما جنگی‌تر 
و برخاسته از التهاب میدان بود؛ اما 

هرچه جلوتر آمدیم، این فرم بیشتر 
ه  مر ز و نه و ر ی جشن‌گو ر ا ستقر  به ا

تبدیل شد.
ح  در اینجا ممکن است این پرسش مطر
شود که آیا این فرم اربعینی و جشن‌گونه با 
گر  شرایط جنگ در تضاد است؟ به نظر من، ا
ــاد مستقیم هم نباشد، متقارن‌ترین  در تضـ
 و متناسب‌ترین فرم برای این موقعیت 

نیست. 
ما می‌توانستیم به فرم‌هایی برسیم که جای 
ــروز به‌شدت حس می‌شود،  ــا امـ خالی آن‌هـ
فرم‌هایی که بیشتر شبیه ساختار خیریه و 
تجمع‌های امدادی است و نمونه عینی 
آن را در زمان وقوع سیل یا زلزله کرمانشاه 

شاهد بودیم. 
در آن زمان، به‌طورمثال، مسجد نورباران 
به قرارگاهی واقعی تبدیل شد و مردم 
با آرایشی متفاوت، تمام عقل و وجود 
 خود را پای کار آوردند تا مشکلی عینی را 

حل کنند.
کب به سمتی رفته  امروز اما رویکرد موا
است که غرفه‌ها به شکل ثابت برقرار 
می‌شوند و دائم هم توسعه پیدا می‌کنند؛ 
، دو غرفه  به‌طوری‌که هر چند شب یک بار

جدید اضافه می‌شود. 
بله؛ این حرکت در یک جهت خاص پویا 
است؛ اما پرسش اصلی این است که آیا این 
 جهت، همان مسیری است که باید در آن 

پویا باشیم؟ 
درحالی‌که مثا وقتی رهبر انقاب حداقل 
، کارهای  ـــر ـــر امور خی ـــار به‌طور صریح ب سه ب
مواسات و رفع مشکلات و کمبودهای ناشی 
کید می‌کنند، این دغدغه  از جنگ تأ
 باید تبلوری عینی در این موکب‌ها 
، معتقدم از بعد  پیدا می‌کردیا از سوی دیگر
ــل  ــا تقابـ ــئله مـ ــر مسـ ــوری، دیگـ از چهارشنبه‌سـ
فیزیکی با آشوب شهری نبود؛ بلکه موضوع 
ــاط و  ــم ارتبـ ــدن و ترمیـ ــد برگردانـ ــا بایـ ــی مـ اصلـ
ــا آن گروهی می‌شد که  بازتعریف مفاهیم بـ
 درگیر فضای اعتراض‌های خشونت‌آمیز 

شده بودند. 
ما باید عقبه اجتماعی آشوب را خالی 
می‌کردیم؛ نه اینکه فقط یک بدنه در برابر 

بدنه دیگر بایستد. 
وقتی میدان جنگ تغییر کرد و ترامپ و 
ـــدند،  ـــی روش ـــمنان اصل ـــوان دش ـــو به‌عن نتانیاه
میدان دیگر یک میدان صرفا داخلی 
نبود و انتظار می‌رفت به این فکر کنیم 
که چگونه می‌توان با آن گروهی که تا 
 دیروز دغدغه اعتراض داشت، گفت‌وگو

 برقرار کرد. 
کجا  ین فقدان‌ها به  یشه ا لا ر حا
برمی‌گردد؛ به اینکه ما در فهم موقعیت 
و نحوه آرایش و ایستادنمان دچار خطا 
شده‌ایم؟ ماهیت فعالیت‌های مردمی 
ــا را به‌درستی  این است که وقتی یک معنـ
متوجه می‌شوند، برای آن فرم و قالب 
متناسب طراحی می‌کنند؛ همان‌طور که 
راه‌اندازی تجمع‌ها، کاروان‌های ماشینی 
و گشتن در محله‌ها یک پدیده کاما 
 جدید بود که ما تجربه پیشینی از آن

 نداشتیم.
ــود،  ــر خلاقیت و ذهنیت خـ ــه بـ ــا تکیـ ــراد بـ  افـ
فرم‌هایی را که با آن‌ها آشنا بودند، 

بازتعریف کردند. 
ما پیش از این، دسته‌های عزاداری 
برای مناسبت‌های ملی به این معنا 
نداشتیم که یک مداحی انقلابی پخش 
کنند و در محله‌ها بچرخند؛ مردم یک 
الگو را از یک جا گرفتند و با قراردادن 
 عناصر دیگر در کنار آن، یک پدیده جدید 

خلق کردند. 
اما نکته اینجاست که یک دسته 
عزاداری در محرم نهایتا 10 شب راه 
کنون  می‌افتد؛ درحالی‌که این دوستان ا
 نزدیک به 70 شب است که این مدل را 

تکرار می‌کنند. 
ــه شکل  ــا بـ ــر معنـ گـ ــه ا ــد کـ ــان می‌دهـ این نشـ

جدی منتقل شود، این بدنه مردمی توانایی 
 تجسدبخشیدن و طراحی فرم‌های نو را 

دارد.
 پس ما باید به این ظرفیت ارزشمندی که 
کنون ایجاد شده است، با همان نگاهی  ا
ـــم  ـــع عظی ـــامی و تجم ـــاب اس ـــل انق ـــه اص ـــه ب ک
مردم در سال 57 داشتیم، نگاه کنیم؛ یعنی 
به‌مثابه یک نیروی عظیم مردمی که در 
ـــت  ـــکل گرف ـــاب ش ـــل از انق ـــای قب راه‌پیمایی‌ه
و همان انرژی تا پایان جنگ تحمیلی 
 به‌عنوان سوخت حرکت جامعه، ما را 

جلو برد.
کنون پرسش این است که با این تجمع‌ها   ا
تا کجا می‌خواهیم برویم؟ همچنین 
پرسش دیگر اینکه این فقدان‌هایی را 
که بیان کردیم، چطور می‌توان جبران 
کرد؟ برداشت من این است که این 
 سوخت و سرمایه اجتماعی در جاهایی دارد 

هدر می‌رود.
بنده معتقدم که باید بخش زیادی از 
کم را از سطح مطالبه‌گری  این انرژی مترا
صرف و پشتیبانی محض از نظام، به 
 میدان عملیاتی »میدان‌داری« منتقل 

کنیم.
درواقع یک فهم از خیابان این است 
که من در صحنه حاضر می‌شوم تا از 
نظام پشتیبانی کنم و از مسئولان مطالبه 
داشته باشم؛ این یک عرصه سیاسی 
 یا نظامی است که جایگاه خود را 

دارد. 
 ، ه ند ل ما که مغفو ن قسمتی  ما آ ا
بخش میدان‌داری است. وضعیت 
ن  ا یر ا ه  یند آ ی  لش‌ها جنگی و چا
اقتضا می‌کند که تو در خیابان باشی 
تا اعام کنی من هستم، پشتیبانم 
و طلب اصاح دارم؛ اما درعین‌حال، 
 یک کاری هم هست که خودت باید

 انجام دهی.
 در میدان‌داری نباید مدام فلش اشاره را 
به‌سمت مسئولان، نظامیان و سیاسیون 
ـــا آن کار را؛ بگیرید که شما این کار را بکنید ی
برای نمونه، مسئله اصاح الگوی مصرف 

ــد. ــر بگیریـ را در نظـ
 این یک فرهنگ غلط در نظام اجتماعی 
ماست که عوارض فراوانی دارد. به‌طور 
حتم نمی‌شود با آمریکا جنگید؛ وقتی 
 الگوی مصرف ما آسیب‌دیده و غلط

 است. 
ــت  ــینی اسـ ــبیه ماشـ ــت شـ ــت درسـ ــن وضعیـ ایـ
که دچار روغن‌سوزی شدید شده و شما 
می‌خواهید آن را در یک جاده کفی یا در 
ــد؛  ــه‌گاز برانیـ ــد و تختـ ــوه بیندازیـ ــینه‌کش کـ سـ
معلوم است که ماشین در میانه راه می‌ماند 
و کشش لازم را ندارد. این‌ها بخش‌هایی 
از مطالبه‌های عمیق رهبری است که 

زمین مانده.
ز این  که در یکی ا من در صحبتی 
کید کردم که مفهوم  کب داشتم، تأ موا
»زندگی به‌عاوه مقاومت« با »زندگی 
 مقاومتی« دو مقوله کاما جدا از هم 

هستند. 
اینکه من از هفت صبح تا هشت شب زندگی 
ــم و  ــته باشـ ـــود را داشـ ــرف‌زده خ ـــره و مصـ روزم
هشت شب به خانه بروم، شامی بخورم و 
سپس یک پرچم بردارم و ساعتی به میدان 
ــن  ــردم، ایـ ــی برگـ ــه روال قبلـ ــاره بـ ــم و دوبـ بیایـ
 مدل کار الحاقی است و باری از دوش جامعه

 برنمی‌دارد. 
ما به زندگی مقاومتی نیاز داریم که نسبتی 
اساسی و ساختاری با تمام شئون زیست ما 

داشته باشد.
گر نگاه ما نگاه میدان‌داری باشد، دیگر   ا
تماشاچی نیستیم و مدام نمی‌پرسیم چند 

شب دیگر باید بیاییم؟ 
چون وقتی قرار است کاری را به سرانجام 
برسانید، زمان کم می‌آورید و تمایل 
ع  دارید وقت را زیاد کنید تا موضو

 به نتیجه برسد. 

حضور مردم در برهه انقاب از این جنس 
بود؛ مردم به خیابان رفتند تا خودشان را 

هم اصاح کنند. 
مسئله آن‌ها فقط سرنگونی شاه نبود؛ شاه 
یک وجه کار بود؛ اما در کنار آن، مسئله‌شان 
اصاح خودشان بود و درواقع علیه 
 نظام‌های غلط خودشان هم راه‌پیمایی 

می‌کردند.
ما امروزه باید در تجمع‌هایمان علیه 
نظام‌های فرهنگی غلط خودمان و 
کنیم  کت  حر ن  نی‌ما و ر د ض  ر ا عو
 و به تقویت عناصر مثبت اجتماعی 

بپردازیم. 
گر در این سازوکار به صحنه نگاه کنیم،  ا
، تجسد، معنا و امتداد کار تغییر  تبلور
کنون برای موکب چای  خواهد کرد. ما ا
و قهوه به‌راحتی کارت‌خوان فراهم 
می‌کنیم؛ اما برای کار خیریه و حل 
مشکلات اقتصادی مردم همان محله، 
کارت‌خوان و برنامه‌ای نداریم؛ چون اصا 
 به این افق و توسعه‌دادن به دامنه کار فکر 

نکرده‌ایم. 
می‌توانستیم گروهی تعریف کنیم و هر 
ــایی  ــرای گره‌گشـ ــخصی بـ ــت مشـ ــب مأموریـ شـ
اجتماعی در نظر بگیریم؛ اما علت 
 نشدنش این است که به معنای عمیق کار 
فکر نکرده‌ایم؛افزون‌براین، ما از جایی 
به بعد، از فاز مقابله با آشوب خیابانیِ 
 فیزیکی وارد عرصه »جنگ روایت‌ها« 

شدیم. 
کره‌ها  درست از زمانی که ترامپ موضوع مذا
را پیش کشید، ما به‌صورت رسمی وارد 
ــن  ــا از همیـ ــان مـ ــدیم و خیابـ جنگ روایت شـ
ناحیه دچار ضربه شد؛ چرا که آرایش و فرم 
 حضور ما متناسب با این جنگ روایت‌ها
 تغییر نکرد؛ درنتیجه، در برخی مواقع 
ر به دعوا و برخوردهای سطحی  کا

 کشیده شد. 
ــد  ــاد می‌کنـ ــد ایجـ وقتی دشمن چالشی جدیـ
ـــد فرمی  ـــز بای ـــازه‌ای می‌سازد، ما نی و روایت ت
طراحی کنیم که بتوانیم حرف خودمان 
را در بستر آن به کرسی بنشانیم و سریع 
یک آرایش امنیتی و رسانه‌ای بگیریم 
 که در آن، روایت ماجرا پررنگ و غالب
 باشد.از این حیث، من تلقی‌ام این است 
که پرسش از معنای خیابان یک ضرورت 

اساسی است.
ـــا درعین‌حال که یک وحدت کلان   این معن
به نام تقابل با دشمن و احیای آرمان‌های 
انقاب دارد، در جزئیات خود دارای تکثر و 
گر این تنوع به  تنوع فراوانی است که ا
ــا ــدت پویـ ــا به‌شـ ــود، فضـ ــناخته شـ ــمیت شـ  رسـ

 خواهد شد. 
در این صورت، شب‌های حضور شما 
شکلی پیدا می‌کند که حس می‌کنید در 
یک مأموریت واقعی، در حال بازسازی و 
بازیابی خود هستید و این جریان با رسیدن 
 به ماه محرم، دوباره معنای عمیق‌تری 

پیدا می‌کند. 
با این نگاه، شما نه در روزهای آتی به این 
سمت می‌روید که مثا در ماه محرم هیئت 
سنتی خود را تعطیل کنید و نه به این سمت 
حرکت می‌کنید که تمام چهارراه‌های شهر 
را به حسینیه تبدیل کنید و دردسری به 
دردسرهای اجرایی شهر بیفزایید؛ بلکه 
تفکر می‌کنید که در کجای این میدان 
 ایستاده‌اید، معنا چیست و نقطه تقابل

 کجاست. 
در یک موقعیت جنگی، شما برای شناخت 
دقیق مأموریت خود دو المان اصلی 
در اختیار دارید: نخست اینکه، آرایش 
دشمن را رصد کرده و خود را متناسب با 
آن تنظیم کنید؛ دوم اینکه، گوش به 
 فرمان فرامینی باشید که از اتاق فرماندهی 

صادر می‌شود.
 با دقت در این دو مؤلفه، می‌توان معنای 
خیابان را به شکل بسیار بهتری مشاهده 

ــرد. و درک  کـ

علی‌اکبر 
بقایی

فعال فرهنگی

برای درک دقیق پدیده حضور مردم در میدان، 
باید صورت‌مسئله را به‌درستی تقریر کنیم. 
بنده چند پیش‌فرض دارم:  نخست اینکه، 
ــم و  ــی« قرارداریـ ــرد عینـ ــون در یک »نبـ کنـ ــا ا مـ
پدیده خیابان را باید در نسبت با همین نبرد 

تعریف کرد.
ــد،  ــان برسـ ــه پایـ ــرد روزی بـ ــن نبـ ــر ایـ گـ ــه ا  اینکـ
خیابان چه تعریفی پیدا خواهد کرد، 
خود محل پرسش است؛ اما پیش‌فرض 
ــار ــرد تمام‌عیـ ــا، زیستن در دل یک نبـ  فعلی مـ

 است. 
نکته دوم این است که این نگاه، ناظر به 
کنون و اینجا«ی خیابان است؛ هرچند  »ا
در ادامه تاش می‌کنم از این نقطه فراتر 
 بروم و امتداد فضایی و زمانی آن را هم 

بررسی کنم.
ما در نبردی ترکیبی قرار داریم که حداقل 
شامل پنج حوزه است: حوزه فرهنگ و 
اجتماع، حوزه انتظامی و امنیتی، حوزه 
نظامی، حوزه سیاسی و حوزه اقتصادی. 
البته من حوزه‌های نظامی و سیاسی 
را در یک دسته واحد قرار می‌دهم؛ 
هرچند ما در خیابان با یکی از آن‌ها 
)میدان نظامی( بسیار مهربانیم و با 
دیگری )میدان دیپلماسی( نامهربان 
ــته  ــردو را در یک دسـ ــا هـ ــم؛ امـ ــورد می‌کنیـ  برخـ
می‌بینم. بر اساس این تقسیم‌بندی در 
ابتدای این نبرد، با چهار دسته تهدید اولیه 
ــد روایتی« در  ــه شدیم: نخست، »تهدیـ مواجـ

حوزه فرهنگ و اجتماع بود. 
حدود 50 روز پیش از شروع این نبرد، ما یک 
تکانه شدید اجتماعی، سیاسی و اقتصادی 
)اتفاق‌هایی که در ۱۸ دی رقم خورد( را پشت 

سر گذاشته بودیم.
 در شامگاه شنبه‌ای که حوالی ساعت یازده 
شایعه شهادت رهبر انقاب مخابره شد، 
شاهد هلهله و شادی برخی محله‌ها بودیم؛ 
ـــر  ـــدان رهب ـــد فق ـــت کنن ـــه روای ـــرای اینک ـــی ب تلاش

برای جامعه یک امر مطلوب است؛ نه یک 
ضایعه ملی.

تهدید دوم، »تهدید امنیتی و انتظامی« 
بود؛ بیم آن می‌رفت که حوادثی شبیه 
ـــن  ـــا ناام ـــرار و خیابان‌ه ـــامدهای ۱۸دی تک پیش
شود و حتی کار به جنگی خیابانی برسد.

تهدید سوم، »تهدید حیثیتی« در حوزه نظامی 
و سیاسی بود. به‌هرحال به مرزهای ما 
ک از اقتدار ملی و حیثیت ما  حمله‌شده و ادرا
هدف قرار گرفته بود. درنهایت، تهدید چهارم 
»تهدید اقتصادی و معیشتی« بود که خاصیت 
 هر نبردی است؛ اما در ابتدای کار اصا آن را 

جدی نگرفتیم.
در برابر این تهدیدها، ما سه میدان اصلی 
برای خود تعریف کردیم: میدان روایت 
ملی، میدان امنیت ملی و میدان حیثیت 
ـــت، در  ـــای نخس ـــان در روزه ـــای خیاب ـــی. معن مل

همین اهداف جست‌وجو می‌شد. 
حرکت ما با مخابره »روایت سوگ« آغاز شد 
و به »روایت شور و حماسه« و انتقام‌خواهی 
رسید. حضور خودجوش مردم در صبح 
یکشنبه، پاسخ محکمی به تهدید روایتی بود.
در گام بعدی، با حضور در میدان مانع 
شکل‌گیری آشوب شدیم )در تهران با 
ایست‌بازرسی و در اصفهان با شکل‌های 
( و با شعارها و مطالبه‌ها، در برابر  دیگر
کنش سریع نشان  مواضع سیاسیون وا
دادیم؛ اما در عرصه اقتصادی، ابتدایی‌ترین 
کنش یعنی »روحیه قناعت و منش  وا
 صرفه‌جویی« را اصا نداشتیم و وارد آن 

نشدیم.
ــا پرسش  کنش‌هـ ــا و وا ــذر از این تهدیدهـ ــا گـ بـ
مهم این است که آیا خیابان در همین 
. خیابان  اهداف اولیه خلاصه می‌شود؟ خیر
برای هر یک از این محورها، می‌تواند 
»اهداف مکملی« در نظر بگیرد. این اهداف 
مکمل به معنای پایان یافتن حرکت اول 
ــت  ــان حرکـ ــدید همـ ــه و تشـ ــه ادامـ ــت؛ بلکـ  نیسـ

است.
جامعه‌ای که توانسته در برابر روایت شادی 
ناجوانمردانه دشمن، روایت سوگ و حماسه 
کنون باید بتواند در بطن  را مخابره کند، ا

بحران و در میان موشک و بمب، به »سکینت 
و آرامش اجتماعی« برسد.

در حوزه امنیتی، جامعه‌ای که مانع آشوب 
کنون باید به‌سمت » انسجام  شده است، ا
اجتماعی« حرکت کند؛ یعنی کسی که تا 
دیشب فکر می‌کردیم می‌آید در خیابان 
آشوب ایجاد می‌کند، حالا پرچم به دست 
بگیرد تا در برابر دشمن خارجی با هم باشیم.
در حوزه حیثیتی، ما از پاسداری حداقلی 
باید به‌سمت »ارتقای منزلت ملی« حرکت 
کنیم؛ به گونه‌ای که در دنیا به شکل 
دیگری دیده شویم. این امر نیازمند رویکرد 
»صیانت منصفانه« است. ما در مواجهه با 
سیاسیون و دستگاه دیپلماسی منصفانه 
برخورد نمی‌کنیم. صیانت منصفانه یعنی 
همان‌طور که مثل یک تماشاچی فوتبال 
مطالبه گل‌زدن دارید، باید تیم را تشویق هم 
گر بد بازی کرد، تذکر بدهید؛ اما  بکنید و ا
ـــال  ـــا درقب ـــد. م ـــر کنی ـــت و تقدی ـــر گل زد، حمای گ ا
 دیپلماسی فقط در مرحله تذکر و مطالبه 
مانده‌ایم.در حوزه اقتصادی نیز باید 
وارد تاب‌آوری و امنیت معیشتی با کنش 
»مواسات همدلانه« شویم. در این راستا، 
ح‌های عملیاتی ارزشمندی در حال  طر
شکل‌گیری است که بنده خودم در جریان 
روند برخی از آن‌ها هستم؛ مثا  یک طرحی 
ایده‌اش این است که نهادهای اجتماعی 
 ، ، هیئت‌محور و موکب‌محور مسجدمحور
مبتنی‌بر مفاهیم »وقف و قرض« در امتداد 
ــرمایه را  ــه سـ ــادی کـ ــوند؛ نهـ ــیس شـ ــخ تأسـ تاریـ
می‌گیرد و بدون گرفتن چک و سفته و با تکیه 
بر تعهد اخلاقی و اجتماعی، به‌عنوان قرض 
 می‌دهد تا گره از مشکل اشتغال و درآمد مردم 
ــا باید  باز کند.  نکته دیگر این است که مـ
از روایت شور و حماسه به »روایت فتح« 
برسیم؛ روایتی که داستانِ حالِ ماست و 
نشان می‌دهد در بطن پیروزی‌های تدریجی 
و تشکیکی )درصدهای مختلف موفقیت در 

گون( قرار داریم. حوزه‌های گونا
 اما در این مسیر یک غفلت داشتیم: ما 
ــم  ــور کردیـ ــریع عبـ ــی سـ ــوگ« خیلـ ــئله »سـ از مسـ
ــاید لازم  ــا شام یکشنبه(. شـ ــا از صبح تـ )نهایتـ

باشد در تنوع برنامه‌های محرم پیش 
ــوگ  ــه سـ ــود و بـ ــاز شـ ــه بـ گانـ ــاب جدا ــک بـ رو، یـ
ــوگ  ــوان »سـ ــا عنـ ــهید بـ ــر شـ ازدست‌دادن رهبـ

فاتحان« برگردیم.
، درک امتداد  مسئله بسیار مهم دیگر
ـــی  ـــان را خیل ـــان است. ما خیاب فضازمانی خیاب

کنون و اینجا« دیده‌ایم. در وضعیت »ا
 باید از خود بپرسیم این انسانِ خیابانی، از 
ــر  ــرای دیگـ ــدادی بـ ــه امتـ حیث جغرافیایی چـ
ملت‌ها، نهضت‌ها و حتی فرادولت‌ها 
می‌سازد؟ درحالی‌که متأسفانه هنوز درگیر 
ـــانِ  ـــی خیاب ـــرای »اهال ـــه ب ـــتیم ک ـــؤال هس ـــن س ای

ــم؟ ــد بکنیـ ــه کار بایـ ــان« چـ خودمـ
 ما باید به این فکر کنیم که ما اهالی خیابان، 
برای دیگر اهالی خیابان، ملت ایران )در 
وجه عمومی(، دولتمردان، مجاهدان و 
رزمندگان، دیگر ملت‌ها، نهضت‌ها، دیگر 
دولت‌ها و فرادولت‌ها چه باید بگوییم و 

ــه کنیم. ــه عرضـ چـ
از حیث امتداد زمانی و تاریخی نیز باید 
بیندیشیم که در صد یا پانصد سال آینده، 
در مقیاس جهانی، این حرکت هفتاد یا 
هشتاد روزه ما چه معنایی خواهد ساخت؟ 
من قائل به این نیستم که خیابان، قابل 
مدیریت است؛ اما خیابان یک »رخداد« 
است که در پاسخ به فقدانی شکل گرفت. 
ما 80 شب ماندن کف خیابان را دیدیم که 
مصداق بارز »وفاداری« است؛ سوژه‌های 
وفاداری که دارند معنا و حقیقتی را می‌سازند.
در نهایت،  با همین نگرش تاریخی، تقارن 
این رویدادها با ماه محرم را باید جدی 
گرفت. تلقی من این است که »محرم ۱۴۰۵ 
یک مرز تاریخی در کل تاریخ عاشورا تا به 

ــروز  است.« امـ
گر بتوانیم این ظرفیت را با تمام ابعاد زمانی،   ا
تاریخی و جهانی‌اش به‌درستی بشناسیم، 
می‌توانیم تاریخ آیین‌های محرمی را به دو 
دوره قبل و بعد از محرم ۴۰۵ طبقه‌بندی 
گر درست عمل نکنیم، به همان  کنیم؛ اما ا
اتفاق‌ها و امور معمولِ سال‌های گذشته 
ــی را  ــاب الهـ ــاب و عقـ ــد و عتـ ــم شـ ــار خواهیـ دچـ

در پی خواهد داشت.

حجت‌الاسلام 
فرشاد توسلی
فعال فرهنگی

در بازخوانی معنای خیابان و استمرار حضور مردم در 
فضای عمومی، یکی از جدی‌ترین مسائلی که ذهن 
بنده را مشغول کرده، این است که گویی ما در مواجهه 
با این پدیده دچار نوعی »فقر تخیل« شده‌ایم؛ 
یعنی سطوحی از معنا وجود دارد که ما اصا 

نتوانسته‌ایم آن‌ها را تخیل و رؤیاپردازی کنیم. 
این فقر تخیل تنها مختص بدنه مردمی نیست؛ بلکه 
کمیتی نیز به‌شدت احساس می‌شود.  در لایه‌های حا
البته شاید بخشی از این مسئله به محدودیت‌ها و 
مقدورات ما بازگردد و نتوان خیلی به آن خرده گرفت؛ 
اما به‌هرحال، یکی از ابعاد این فقر تخیل، ناتوانی در 
اندیشیدن به »ابعاد فراتر از خود« است. ما نهایتا در 
( به مسئله  حد تقابل با دیگریِ درون ایران )آشوبگر
فکر کردیم؛ اما ابعاد و روندهای بین‌المللی و فرامرزی 

این رویداد اصا تخیل نشد.
بعد دیگرِ این فقر تخیل، ازدست‌دادن فرصتی برای 

بازتعریف »سبک زندگی« بود. 
حضور مستمر در خیابان می‌توانست نقطه‌عطفی برای 
خروج از فرهنگ مصرف‌گرایی باشد که سال‌هاست 

ـــر ماست. گریبان‌گی
 ما می‌توانستیم به این فکر کنیم که چگونه از ایده 
یک »زیست شبانه« شروع کنیم، زیستی که در آن، 
مردم به خیابان می‌آیند تا یک تفریح متفاوت، یک 
ج‌کردن خاص و یک تعامل اجتماعی جدید  نوع خر
را تجربه کنند. اینجا دقیقا جای یک تخیل 

جسورانه بود تا روزنه و رخنه‌ای در سبک زندگی 
مصرفی ما ایجاد کند. گروهی از مردم می‌توانستند 
ــم،  ــری ببینیـ ــور دیگـ ــهر را جـ ــم شـ ــا می‌خواهیـ ــد مـ بگوینـ
ـــا مناسبات دیگری بسازیم و در درازمدت، شهر  آن را ب
را بازتعریف کنیم؛ بازتعریفی که به‌مرور به سایر 
ــا کسب‌وکارهای  ــه تـ ــاری شهری گرفتـ ــا، از معمـ حوزه‌هـ
جدید و نحوه مصرف، سرایت پیدا کند. این لایه از 
گر این دو  معنا، کمی فراتر از سقف تخیل ما بود. ا
ــده زیست  ــی و ایـ ــاد بین‌المللـ ــه ابعـ ــه بـ ــی توجـ ــد )یعنـ بعـ
شبانه متفاوت( در تخیل و عمل ما وارد می‌شد، 
می‌توانست نفس خیابان را آن‌چنان بلند و عمیق 
کند که جامعه به این زودی‌ها به این پرسش نرسد 

که اصا »چرا باید در خیابان بمانیم؟«
در کنار این نگاه آرمانی، ما با یک لایه بسیار سطحی 
و زودگذر از معنای خیابان نیز روبه‌رو بودیم که به 
نظر من، تاریخ مصرف آن حتی گذشته است. کسانی 
که با دیدگاه مقابله فیزیکی و مقطعی به خیابان 
کنون صرفا برای »ادای تکلیف« و به‌دلیل  می‌آمدند، ا
، در میدان حاضر  برداشته‌نشدن وجوب این حضور

می‌شوند و انگیزه دیگری ندارند.
اما بین این دو حد )لایه سطحی و آن لایه آرمانیِ 
تخیل‌نشده(با یک دنیای وسیع مواجه‌ایم. در 
این فضای میانی، فکر می‌کنم حداقل در لایه‌های 
کمیت ولایی‌نظامی است، نه  کمیتی )منظورم حا حا
ــردم  ــه مـ ــود کـ ــر می‌شـ ــئله فکـ ــن مسـ ــه ایـ ــا اداری( بـ لزومـ
برای رقم‌زدن یک »اتفاق بزرگ« به خیابان آمده‌اند 
و تا زمانی که آن اتفاق محقق نشود،چه آن اتفاق، 
پیروزی نهایی باشد، چه راندن کامل دشمن و چه 
رسیدن به ثبات و سکینه کامل، این حضور در خیابان 
ــن  ــه ایـ ــان جامعـ ــه در میـ ــان کـ ــر زمـ ــت دارد. هـ موضوعیـ

پرسش شکل می‌گیرد که »این کارها دارد تکراری 
می‌شود، چرا رهبری آن را متوقف نمی‌کنند؟«، به نظر 
من پاسخ در همین جا نهفته است: انتظار می‌رفت 
خ دهد که هنوز محقق نشده و ما برای  اتفاق بزرگی ر

همان اتفاق دور هم جمع شده بودیم. 
، ارزش‌گذاری و سرمایه‌گذاری برای  حفظ این حضور
کاری بسیار بزرگ‌تر از روزمرگی‌های فعلی است. 
این معنا از لحاظ کشش زمانی، مدت‌ها )شاید 
چند ماه و حداقل تا ماه محرم( ما را درگیر خود 
خواهد کرد؛ بااین‌حال، این معنا برای استمرار 
گون زندگی   خود نیازمند تنوع، تکثر و شئون گونا

است.
 همین فقدان تنوع، دلیل اصلی »مناسکی‌شدن« 
خیابان است. خودِ این صحنه‌داری‌ها، یک 
روزمرگی کلافه‌کننده به بار آورده است که مثا 
برای امشب چه کنیم؟ این احساس استیصال 
نشان می‌دهد که خلاقیت به میدان نیامده است 
 و ما هنوز به تکثر و تنوع واقعی در حضور خیابانی

 نرسیده‌ایم.
با نزدیک‌شدن به ماه محرم، این چالش خود را 
در قالب یک »سه‌گانه« نشان می‌دهد: نگاه اول، 
نگاهی تقلیل‌گرایانه و منفعل است. برخی از هیئتی‌ها 
به این نقطه رسیده‌اند که می‌گویند: »خوب است 
ماجرای خیابان با محرم تمام شود. ما محرمِ خودمان 
را می‌خواهیم؛ همان سینه‌زنی و روضه‌های زیر 

سقف همیشگی.« 
ــیار بلندمدت  ــی بسـ ــه مقابل، نگاهـ ــگاه دوم، در نقطـ نـ
کثری است که محرم امسال باید تاریخ را به  و حدا
قبل و بعد از خود تقسیم کند. این تخیل بسیار 
زیبایی است؛ اما به نظر می‌رسد در شرایط فعلی، در 

رسیدن به آن ناتوانیم و این تخیل، دور از دسترس 
 ماست؛ چرا که بستر آن در ذهنیت جامعه متولد

 نشده است.
ــه  ــوم نهفتـ ــگاه سـ ــا در نـ ــکای مـ ــه اتـ ــه و نقطـ ــا راه میانـ امـ
ــم.  ــدا کنیـ ــود را پیـ ــای خـ ــد جـ ــتره بایـ است. در این گسـ
همواره گفته‌ایم که در تاریخ کربا، این خودِ روضه و 
سوگواری بود که کار را پیش برد و حضرت‌زینب)س( 
با سوگ‌خوانی خود، حرکت‌های عظیمی راه انداختند 

ـــد. ـــدگار کردن ـــا را مان و کرب
 اما واقعیت این است که ما در قبال اتفاق‌هایی که 
خ داده، چنین سوگ‌خوانیِ مؤثری  کنون ر از اسفند تا
نداشته‌ایم. ما به یک »سوگ‌خوانی فاتحانه« نیاز 
داریم؛ سوگی که متناسب با آن معنای میانی، 

حرکت‌آفرین باشد.
، فکر می‌کنم ماه محرم چنین فرصتی  از سوی دیگر
ـــان  ـــه این فکر نکنیم که خیاب ـــه ما می‌دهد. چرا ب را ب
می‌تواند بستر و حامیِ این »سوگ فاتحانه« 
گر خیال  باشد و اتفاق‌های شگرفی را رقم بزند؟ ا
خود را محدود نکنیم و نخواهیم با جمله‌هایی 
مثل »محرم همان است که همیشه بوده« این 
 ، ــر ــال فراخ‌تـ ــا یک خیـ ــوان بـ ــور کنیم، می‌تـ حرکت را کـ
 آینده‌های متفاوتی را برای خیابان در محرم 

رقم زد.
خلاصه آنکه، لایه اول )نگاه منفعل و بازگشت 
به زیر سقف‌ها( آینده‌ای ندارد و محکوم به 
شکست است. لایه آرمانی هم فعا در دسترس 
ـــی  ـــای میان ـــن فض ـــا در همی ـــد دقیق ـــت. بای ـــا نیس ـــل م تخی
بایستیم و با بهره‌گیری از ظرفیت خیابان، سوگ 

 فاتحانه را به‌عنوان موتور محرک ادامه مسیر
 خلق کنیم.

آنچه در این میزگرد و در لابه‌لای رفت‌وبرگشت‌های 
فکری مهمانان نمایان شد، تصویری از یک 
جامعه در حال گذار است، جامعه‌ای که در یک 
لحظه تاریخی و پرالتهاب، به واسطه ترکیبی 
از »سوگ، ترس از آینده و دغدغه حفظ کشور« 
کنون با طولانی‌شدن این  به خیابان آمد؛ اما ا
، بر سر یک دوراهی معنایی و هویتی  حضور
 ایستاده است. پدیده خیابان که روزی به‌عنوان 
کنش سریع و دفاعی در برابر تهدیدهای  یک وا
گر نتواند خود  روایتی و امنیتی شکل گرفت، امروز ا
ــد  ــر اجتماعی و اقتصادی پیون ــا نیازهای عمیق‌ت را ب
ــار ــرف گرفت ــک‌گراییِ ص ــی و مناس ــد، در دام روزمرگ  بزن

 خواهد شد.
یکی از جدی‌ترین چالش‌هایی که در بخش پایانی 
این گفت‌وگو و از دل دغدغه‌های کف میدان سر 

برآورد، درگیری ذهنی نسل جوان با »دوگانه رفاه و 
مقاومت« است. در ذهن بخشی از جامعه، این پرسش 
شکل گرفته است که »چرا باید رفاه و معیشت خود 
را فدای ماندن کشور کنیم؟« یا »آیا حضور ما در 
خیابان قرار است جایگزین وظایف بر زمین‌مانده 

دولت در سازندگی و اقتصاد شود؟«
ــد  ــه دی ــر زاوی ــد تغیی ــی، نیازمن ــره ذهن ــن گ ــه ای ــخ ب پاس
گر قاب نگاه ما  و بازتعریف »قابِ« ماجراست. ا
صرفا دستیابی به یک رفاه مصرف‌زده و رسیدن 
به توافق‌هایی خیالی با قدرت‌های جهانی برای 
داشتن یک »زندگی عادی« باشد، این مسیر قطعا 
ــه  ــر قاب را ب گ ــه سرخوردگی ختم خواهد شد؛ اما ا ب
وسعت یک بلوغ تاریخی )شبیه تکامل جامعه 
کنون( ببندیم، درمی‌یابیم که کلید  از سال ۵۷ تا
رهایی از تله رفاه-مقاومت، تمرکز بر مفهوم 

ــا  ــال ی ــرای انفع ــی ب ــد محل ــان نبای ــت. خیاب ــد« اس »رش
کشیدن جور نهادهای دولتی باشد؛ بلکه باید بستر 
»میدان‌داری«، اصاح نظام‌های غلط فرهنگی و 
تمرین »زندگی مقاومتی« قرار گیرد؛ زیستی که در 
آن، جامعه منتظر ناجی نمی‌ماند، بلکه خود به 
نیروی محرکه تغییر و گره‌گشایی تبدیل می‌شود.
از سوی دیگر، این رخدادِ بی‌نظیر اجتماعی بیش از 
هر زمان دیگری نیازمند »روایت« است؛ اما نه روایتی 
گاندا و تبلیغات سطحیِ زودگذر، بلکه  از جنس پروپا
روایتی عمیق، هنرمندانه و جست‌وجوگر، از جنس 
»روایت فتح« شهید آوینی. سال‌ها بعد، آیندگان و 
پژوهشگران تاریخ، به این روزهای ما نگاه خواهند 
کرد تا بفهمند چگونه ملتی در اوج فشارهای ترکیبی، 
خیابان را به صحنه وفاداری و ایستادگی تبدیل کرد. 
ثبت دقیق این خرده‌روایت‌ها، بیم‌ها، امیدها و 

حتی خستگی‌های مردمی، رسالتی است که نباید در 
هیاهوی صحنه‌ها و داربست‌های موکب‌ها گم شود.
درنهایت، تقارن این مسیر با ماه محرم، نقطه عطفی 
است که می‌تواند سرنوشت »معنای خیابان« را 
مشخص کند. محرم پیش رو مرزی تاریخی است 
که ما را بر سر یک انتخاب بزرگ قرار می‌دهد: آیا 
به همان هیئت‌های سنتی، منفعل و محصور در زیر 
ــم  ــان را می‌بندی ــده خیاب ــم و پرون ــقف‌ها بازمی‌گردی س
ــا با بهره‌گیری از این ظرفیت عظیم مردمی، یک  ی
»سوگ فاتحانه« را خلق می‌کنیم؟ سوگی که همچون 
خطبه‌های روشنگرانه پس از عاشورا، نه‌تنها 
بستر خیابان را از روزمرگی نجات می‌دهد، بلکه 
به کنشگری اجتماعی، مواسات همدلانه و ارتقای 
 منزلت ملی در یک نبرد ترکیبی، عمق و امتداد

 می‌بخشد.

 عبور از دوگانه »رفاه-مقاومت« و خلقِ »روایتِ فتح« در بستر خیابان

خلق و امتداد هویت برای خود، کشور و جهانبایسته‌های میدان‌داری در نبرد ترکیبی

فقر تخیل در ایده خیابان
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اخبار روز

مورد مثبتی از ویروس‌های 
 جدید در ایران

 گزارش نشده است
معاون بهداشت وزیر 
بهداشت، درمان و 
آموزش پزشکی با اشاره 
به رصد شبانه روزی 
تهدیدات بهداشتی در 
سطح کشور گفت: با 
ــادگی کامل  ــود آمــ ــ وجـ
آزمایشگاه‌ها، تاکنون هیچ موردی از ویروس‌های جدید 

شایع جهان در ایران مشاهده نشده است.
علیرضا رئیسی اظهار کرد: در سطح کشور رصد روزانه و 
هفتگی دقیقی را دنبال می‌کنیم؛ در این راستا تمامی 
استان‌ها به آزمایشگاه‌های مجهز برای رصد بیماری‌ها 
تجهیز شده‌اند و گزارش‌های سازمان جهانی بهداشت 
درباره شیوع بیماری‌ها در سایر نقاط دنیا به‌ صورت 

لحظه‌ای در دستور کار قرار دارد.
ــرزی، نمونه‌گیری‌های  وی افزود: عاوه بر پایش م
سیستماتیک و رندوم )تصادفی( در بیمارستان‌ها و 
کز درمانی سراسر کشور در حال انجام است تا به  مرا
محض شناسایی کوچک‌ترین مورد مثبت، عملیات 
مداخله و اطلاع‌رسانی آغاز شود.معاون وزیر بهداشت 
در خصوص نگرانی‌ها از شیوع هانتا ویروس، تصریح 
کرد: در هفته‌های اخیر که بحث برخی ویروس‌های 
ح شده، بلافاصله هشدارهای لازم به تمامی  جدید مطر
دانشگاه‌های علوم پزشکی صادر و آزمایشگاه‌های مرجع 
کز استان‌ها مجهز شدند، خوشبختانه با وجود  در مرا
دیده‌بانی فعال، تا این لحظه هیچ مورد مثبتی در کشور 
کید کرد: در این زمینه نیز تمامی  گزارش نشده است.وی تأ
بیمارستان‌های اصلی در هر استان موظف شده‌اند از 
تمامی بیماران بستری که علائم مشکوک و مطابق با 
پروتکل‌های ابلاغی دارند، بلافاصله نمونه‌گیری کنند.
رئیسی با اشاره به بروز بیماری‌ تب دانگی گفت: این 
بیماری تنها در شرق کشور و در شهرستان چابهار مشاهده 
شده و با کنترل این بیماری سرایتی در نقاط دیگر کشور 
مشاهده نشده است.مالاریا یک بیماری عفونی و انگلی 
ک است که توسط نیش پشه آلوده )آنوفل( به  خطرنا
انسان منتقل می‌شود. انگل وارد خون شده و گلبول‌های 
قرمز را تخریب می‌کند. علائم اصلی شامل تب شدید، 
لرز متناوب، سردرد، دردهای عضلانی و تهوع است که 

معمولاً ۱۰ تا ۱۵ روز پس از گزش ظاهر می‌شوند./ایرنا

طرح تحول درمان معتادان 
گامی بلند در ساماندهی 

وضعیت اعتیاد در ایران است
ــان ستاد  مدیر کل درمـ
مبارزه با مواد مخدر با 
ح  ــاره به تدوین طر اشـ
تحول درمان معتادان 
ح شامل  گفت: این طر
پروتکل‌های جامع از 
مراحل ورود افراد معتاد 
کز ماده ۱۶ تا ترخیص و حتی پس از آن است که  به مرا
می تواند یکی از بزرگ‌ترین دستاوردهای ستاد مبارزه با 
مواد مخدر باشد.سلیمان عباسی با اشاره به دغدغه‌های 
دبیر کل ستاد مبارزه با موادمخدر، بر لزوم ساماندهی 
کید کرد.وی با اشاره به هزینه  وضعیت اعتیاد در کشور تأ
سالانه ۱۲۰ هزار میلیارد تومان در راستای درمان و مقابله 
با اعتیاد به عنوان آسیب اجتماعی گفت: ضروری است 
که اقدامات مطابق با برنامه هفتم توسعه پیش رود، 
هدف این برنامه، دستیابی به بهبودی سالیانه یک 
درصدی در تعداد معتادان و کاهش ۱۰ درصدی اعتیاد 

در پایان برنامه هفتم است.
مدیرکل درمان ستاد مبارزه با موادمخدر همچنین به 
اهمیت صیانت از نسل جوان اشاره کرد و گفت: جوانان 
به عنوان بهترین سرمایه‌های کشور در معرض آسیب 

جدی قرار دارند، 
در همین راستا، دبیر کل ستاد مبارزه با موادمخدر بر 
پیشگیری از اعتیاد و آموزش در مدارس، دانشگاه‌ها، 
کید کرده است، به همین  محیط‌های کار و خانواده‌ها تأ
ح تحول درمان به منظور بررسی نواقص  دلیل، طر
موجود در درمان معتادان تدوین شده و این طرح شامل 
کز  پروتکل‌های جامع از مراحل ورود افراد معتاد به مرا

ماده ۱۶ تا ترخیص و حتی پس از آن است.
ح تحول درمان، معتادان  وی بیان کرد: بر اساس طر
پس از سم‌زدایی و درمان کامل، وارد محیط‌های فنی 

و حرفه‌ای خواهند شد.
عباسی، فقدان شغل و استقلال مالی را از عوامل اصلی 
ح تحول  بازگشت افراد به اعتیاد دانست و افزود: در طر
درمان، مکان‌هایی برای اسکان معتادان بهبودیافته 

پیش‌بینی شده است../ایسنا

کمبود پلاستیک، استفاده از ظروف یک‌بارمصرف 
در هیئت‌های مذهبی کاهش خواهد یافت و 
به نظر می‌رسد این تغییر رویکرد به‌ویژه در 
هیئت‌های بزرگ و قدیمی بیشتر مورد توجه 
قرار گیرد؛ موضوعی که در کنار مدیریت هزینه‌ها 
می‌تواند به حفظ محیط زیست نیز کمک کند.«

بررسی راهکارهای کاهش مصرف 
پلاستیک در هیئت‌ها

ــی  ــع فرهنگـ ــر  مجتمـ ــماعیلی، مدیـ ــول اسـ عبدالرسـ
باران در گفت‌وگو با » اصفهان زیبا« با اشاره 
به شرایط اقتصادی پس از جنگ ۴۰ روزه، اظهار 
ـــی  ـــای مذهب ـــیاری از هیئت‌ه ـــد بس ـــد: »همانن می‌کن
در حال بررسی شرایط موجود هستیم تا ببینیم 
چه تدبیری می‌توان برای کاهش مصرف ظروف 

یک‌بارمصرف در ایام محرم اندیشید.«
ــا بیان اینکه افزایش قیمت‌ها به صورت  او ب
ــه دارد، می‌گوید: »در شرایط فعلی  ــه ادامـ ــ روزان
قیمت ظروف یک‌بارمصرف به حدی افزایش 
یافته که عملا صرفه اقتصادی خود را از دست 
داده است؛ همین موضوع هیئت‌های مذهبی 
 را به سمت بررسی گزینه‌های جایگزین سوق 
ــز ــی ــت ن ــ ــسـ ــ ــظ محیط زیـ ــ ــف ــ ــه ح ــ ــ ــه ب ــ ــ  داده ک

 کمک کند.«

ـــیوه پذیرایی در هیئت‌ها بررسی تغییر ش
اسماعیلی با اشاره به برگزاری جلساتی در 
این زمینه خاطرنشان می‌کند: »در این راستا 
ـــم  ـــزار کرده‌ای ـــا تیم آشپزخانه هیئت برگ جلساتی ب
تا درباره شیوه‌های جدید پذیرایی تصمیم‌گیری 
کنیم؛از جمله بررسی موضوعاتی  مانند استفاده 
از غذاهای نانی و روش‌های مشابه؛ هرچند 
کید  هنوز به نتیجه قطعی نرسیده‌ایم.« او با تأ
بر اینکه برخی اقدامات از سال‌های گذشته 
در این مجموعه اجرا شده است، در ادامه 
سخنانش تصریح می‌کند:»هیئت مجتمع 
فرهنگی باران سال‌هاست که در موکب‌های 
خود از ظروف و استکان‌های شیشه‌ای استفاده 
می‌کند و تنها بخش مربوط به توزیع شام در 
ظروف یک‌بارمصرف انجام می‌شد؛ بنابراین 
گر قرار باشد تغییری در سال جاری ایجاد  ا
 شود، بیشتر مربوط به ظروف توزیع غذا 

خواهد بود.«
اسماعیلی با اشاره به برخی اقدامات جایگزین در 
این زمینه می‌گوید: »در بخش نگهداری کفش‌ها 
نیز به جای استفاده از پلاستیک از کیسه‌های 
پارچه‌ای قابل شست‌وشو استفاده می‌کنیم، 
همچنین توزیع قاشق یکبار مصرف برای غذا 

حذف شده است.«
کید بر اینکه حذف کامل ظروف  او در پایان با تأ
پلاستیکی در همه هیئت‌ها امکان‌پذیر نیست، 
اظهار می‌کند: »بخشی از این موضوع به مسائل 
بهداشتی مربوط می‌شود و این ملاحظات نیز 
باید مدنظر قرار گیرد، اما در مجموع کاهش 
ــال  ــرم امسـ مصرف پلاستیک در مراسم‌های محـ
می‌تواند آغازی دوباره برای توجه بیشتر به 

حفظ محیط زیست باشد.«

تغییر در نحوه پذیرایی هیئت‌های 
مذهبی در سایه گرانی؟

علی عشوری، مدیر مجموعه فرهنگی 
عاشوراییان، در گفت‌وگو با »اصفهان زیبا« 
با اشاره به شرایط اقتصادی کشور اظهار 
می‌کند:»متأسفانه به دلیل شرایط خاص 
اقتصادی هنوز تصمیم نهایی درباره نحوه 
برگزاری مراسم و نوع پذیرایی در ایام محرم گرفته 
نشده است و اینکه از ظروف پلاستیکی استفاده 
، تا حد زیادی به شرایط اقتصادی  کنیم یا خیر
 و همچنین محل برگزاری مراسم در سال جاری

 بستگی دارد.«
مدیر مجموعه فرهنگی عاشوراییان در ادامه 
با اشاره به نحوه پذیرایی از عزاداران امام 
حسین)ع( می‌گوید: »از  زمانی که مراسم در خیمه 

 یک‌بارمصرف هستیم.«
او خاطرنشان می‌کند:» باتوجه‌به افزایش قیمت 
، هنوز مشخص نیست که  مواد غذایی در بازار
امسال امکان توزیع شام میان عزاداران فراهم 
 شود یا خیر و این موضوع همچنان در دست بررسی 

است.«

جایگزینی ظروف شیشه‌ای برای 
حمایت از تولید ملی

، فرمانده پایگاه بسیج شهدای  ــر دیانت‌دار امیـ
مسجد علی‌قلی آقا، در گفت‌وگو با »اصفهان‌زیبا« 
با اشاره به سیاست‌های جدید این پایگاه 
در کاهش استفاده از ظروف پلاستیکی، اظهار 
می‌کند:»در حال حاضر به دلیل برخی 
محدودیت‌های تأمین مواد اولیه و به‌منظور 
کاهش هزینه‌ها و حمایت از تولید، استفاده از 
لیوان‌های کاغذی و یک‌بارمصرف را به طور 
کامل حذف و لیوان‌های شیشه‌ای را جایگزین 
آن کرده‌ایم که این روند در ایام ماه محرم نیز 

ادامه خواهد داشت.«
او با بیان اینکه رویکرد اصلی ما در این 
، همسویی با شرایط اقتصادی است،  مسیر
می‌افزاید:»افزایش قیمت ظروف یک‌بارمصرف 
ــا و کمک  ــرای مدیریت هزینه‌هـ ــا بـ باعث شده تـ
به وضعیت موجود، استفاده از ظروف دائمی را 

در اولویت قرار دهیم.«
فرمانده پایگاه بسیج شهدای مسجد علی‌قلی 
آقا درباره حذف ظروف یک‌بارمصرف برای 
توزیع غذای نذری در ایام محرم می‌گوید:»هنوز 
در این زمینه برنامه‌ریزی قطعی صورت 
که باتوجه‌به افزایش  نگرفته است؛ چرا
، ممکن است  قیمت مواد غذایی در بازار
 امسال توزیع غذای نذری در هیئت نداشته 

باشیم.«
ــذا  ــع غـ ــر توزیـ ــا بـ ــر بنـ گـ ــه ا ــد:» البتـ ــه می‌دهـ او ادامـ
ـــن در  ـــروف ملامی ـــدادی ظ ـــت تع ـــجد هیئ ـــد، مس باش
گر تصمیم به برگزاری  اختیار دارد، بااین‌حال ا
مراسم پذیرایی با غذا گرفته شود، ناچار 
خواهیم بود برای جایگزینی کامل با ظروف 
 یک‌بارمصرف، تعداد بیشتری ظرف ملامین

 خریداری کنیم.«

حذف لیوان‌های یک‌بارمصرف در 
هیئت منادیان ظهور

امیر چراغی، مدیر هیئت منادیان ظهور در منطقه 
پل چمران اصفهان، در گفت‌وگو با »اصفهان‌زیبا« 
ــام  ــرای ایـ ــت بـ ــن هیئـ ــای ایـ ــه برنامه‌هـ ــاره بـ ــا اشـ بـ
که هیئت ما با  محرم اظهار می‌کند:»ازآنجا
مسجد محله یکی است، از سال‌های گذشته 
ظروف ملامین و استیل در اختیار داشته‌ایم و 
امسال نیز استفاده از همین ظروف به‌جای 
ــت.« ــه اسـ ــرار گرفتـ ــتور کار قـ ــرف در دسـ یک‌بارمصـ
او با بیان اینکه رویکرد اصلی هیئت 
کاهش مصرف ظروف یک‌بارمصرف است، 
می‌افزاید:»البته در کنار این برنامه، تعداد 
محدودی ظرف یک‌بارمصرف نیز تهیه 
شده تا افرادی که تمایل دارند غذای 
 نذری را به منزل ببرند، با مشکل مواجه
ــاره  ــا اشـ ــور بـ ــان ظهـ ــت منادیـ ــر هیئـ ــوند.« مدیـ  نشـ
به برنامه‌ریزی برای بخش پذیرایی تصریح 
می‌کند:» بنا داریم در پذیرایی ماه محرم امسال 
تاحدامکان ظروف یک‌بارمصرف را حذف کنیم 
 و این موضوع به‌طورجدی در دستور کار قرار 

دارد.«
 او ادامه می‌دهد:» لیوان‌های یک‌بارمصرف نیز 
حذف شده و در حال حاضر در موکب هیئت از 
لیوان‌های شیشه‌ای استفاده می‌کنیم. در کنار 
آن، سیستم شست‌وشوی لیوان‌ها نیز راه‌اندازی 
شده تا روند پذیرایی بدون وقفه انجام شود.«

چراغی خاطرنشان می‌کند:» این تصمیم در 
راستای همراهی با شرایط فعلی کشور و باتوجه‌به 
مشکلاتی که برای برخی واحدهای پتروشیمی 

ایجاد شده، اتخاذ شده است.«

ریحانه 
سجادی
خبرنگار

ــه  ــه بـ ــر و حملـ ــگ اخیـ ــار جنـ ــه آثـ در حالی‌کـ
برخی مراکز پتروشیمی کشور همچنان 
بر اقتصاد سایه انداخته ، بازار پلاستیک 
و ظروف یک‌بارمصرف با کمبود و 
جهش کم‌سابقه قیمت روبه‌رو شده 
است. این بحران درست در آستانه 
ماه محرم، هیئت‌های مذهبی را با 
ــرده است  ــه کـ این پرسش جدی مواجـ
که چگونه می‌توان در شرایط افزایش 
ـــم  ـــه حج ـــکا ب ـــدون ات ـــم را ب ـــا، مراس هزینه‌ه
بالای ظروف پلاستیکی برگزار کرد؟ به 
نظر می‌رسد پذیرایی در محرم امسال 
نیازمند تصمیم‌های تازه و تدبیرهای 
عملی برای مدیریت هزینه‌ها، کاهش 
مصرف پلاستیک و حرکت به سمت 
جایگزین‌های پایدار باشد؛ مسیری 
که می‌تواند آغازگر تغییری مهم در 
شیوه پذیرایی هیئت‌های مذهبی 
ــک  ــت کمـ ــط زیسـ ــظ محیـ ــه حفـ ــد و بـ باشـ
کند. به طور قطع امسال هیئت‌ها و 
مجموعه‌های فرهنگی در سراسر کشور 
ناگزیر  هستند که برای کنترل هزینه‌ها 
و مدیریت مصرف، تدابیری تازه در شیوه 
پذیرایی و استفاده از جایگزین‌های 
غیرپلاستیکی بیندیشند؛ تصمیمی که 
اگر درست اجرا شود، می‌تواند گامی 
 مؤثر در راستای حفظ محیط‌زیست

 نیز باشد.

محمدرضا نجفی، مسئول هیئت محبان 
اهل‌بیت)ع( مسجد برکت پاچنار در خیابان 
ـــا  ـــا« ب ـــا »اصفهان زیب حکیم نظامی در گفت وگو ب
ـــدن ماه محرم و شرایط به‌وجود  اشاره به نزدیک ش
آمده در بازار ظروف پلاستیکی اظهار می‌کند:» در 
پی افزایش قیمت و کمبود پلاستیک، هیئت‌های 
مذهبی در تاش هستند تا شیوه‌های جدیدی 
ـــام محرم  ـــزاری مراسم و پذیرایی در ای ـــرای برگ را ب

در نظر بگیرند.«
او با بیان اینکه در هیئت محبان اهل‌بیت)ع( 
برنامه‌هایی برای کاهش مصرف پلاستیک در 
نظر گرفته شده است، می‌گوید: »قرار است 
امسال در بخش پذیرایی چای از لیوان‌های 
یک‌بارمصرف استفاده نشود و به جای 
آن از لیوان‌های شیشه‌ای استفاده کنیم. 
همچنین در بخش توزیع غذا نیز به جای 
 ظروف یک‌بارمصرف فومی از ظروف استیل 

بهره خواهیم برد.«
نجفی با اشاره به برخی تغییرات در بخش 
خدمات هیئت می‌گوید:» در سال‌های 
گذشته برای نگهداری کفش‌ها در ورودی 
هیئت از پلاستیک استفاده می‌شد، اما امسال 
ــاط  ــط خیـ ــه توسـ ــم کـ ــی کرده‌ایـ ــی طراحـ پارچه‌هایـ
به شکل کیسه دوخته می‌شود تا عاوه بر 
ــز  ــو نیـ ــداوم، قابلیت شست‌وشـ ــتفاده مـ ــکان اسـ  امـ

داشته باشد«
کید بر اینکه موضوع مصرف بالای  او با تأ
پلاستیک در هیئت‌ها پیش از این نیز مورد 
انتقاد فعالان محیط‌زیست بوده است،  در ادامه 
ــر به  تصریح می‌کند: »در سال‌های گذشته کمتـ
ـــود و عما برنامه‌ریزی  این موضوع توجه شده ب
مشخصی برای کاهش مصرف پلاستیک در 
هیئت‌های مذهبی صورت نگرفته  و دستگاه 
یا نهادی نیز در این زمینه فرهنگ‌سازی جدی 

انجام نداده بود.«
مسئول هیئت محبان اهل‌بیت)ع( مسجد 
برکت پاچنار ادامه می‌دهد: »امسال به 
، افزایش قیمت  دلیل شرایط خاص کشور
و دشواری تأمین ظروف پلاستیکی، ناچار 
شده‌ایم به سمت استفاده از گزینه‌های 
جایگزین حرکت کنیم و همین موضوع می‌تواند 
 به تغییر رویکرد هیئت‌ها در این زمینه

 منجر شود.«
او  در ادامه سخنانش با اشاره به اقدام این هیئت 
برای تهیه لیوان‌های شیشه‌ای خاطرنشان 
می‌کند: »برای مراسم امسال تعداد قابل‌توجهی 
لیوان شیشه‌ای تهیه کرده‌ایم. البته یکی از 
موضوعاتی که به آن توجه داریم مسئله بهداشت 
ــروف  ــتفاده از ظـ ــراد در اسـ ــه برخی افـ کـ است، چرا
 غیرپلاستیکی به دلیل نگرانی‌های بهداشتی

 احتیاط می‌کنند.«
ــا  ــع این نگرانی‌هـ ــرای رفـ ــه بـ ــان اینکـ ــا بیـ نجفی بـ
برنامه‌ریزی شده است، می‌گوید: »تاش 
می‌کنیم روند شست‌وشو و ضدعفونی این ظروف 
به‌صورت دقیق انجام شود و این موضوع را 
نیز به اطاع مردم برسانیم تا اطمینان داشته 
باشند که ظروف مورد استفاده کاما بهداشتی 

و ضدعفونی‌شده است.«
ــه  ــد بـ ــی می‌توانـ ــرایط فعلـ ــه شـ ــر اینکـ ــد بـ کیـ ــا تأ او بـ
کاهش مصرف پلاستیک در مراسم‌های محرم 
کمک کند، اظهار می‌کند: »قطعا به دلیل گرانی و 
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برگزار می‌شد، از لیوان یک‌بارمصرف استفاده نمی‌کردیم و دمنوش‌ها را در 
استکان‌های کوچک مخصوص عاشوراییان، ارائه می‌کردیم.«

او با بیان اینکه تغییر محل برگزاری مراسم برخی محدودیت‌ها را 
کنون که مراسم در سطح  ایجاد کرده است، خاطرنشان می‌کند:» ا
میدان و فضای شهری برگزار می‌شود، امکان شست‌وشو و رفت‌وآمد 
برای جمع‌آوری ظروف مانند گذشته وجود ندارد و به همین دلیل 
ناچاریم در برخی موارد از لیوان‌های یک‌بارمصرف استفاده کنیم، 
 هرچند تاش کرده‌ایم برخی از  پذیرایی‌ها در لیوان‌های شیشه‌ای

صورت گیرد.«عشوری با اشاره به افزایش قیمت ظروف یک‌بارمصرف و 
ـــا  ـــد: »پذیرایی‌ه ـــح می‌کن ـــرم تصری ـــم‌های مح ـــی در مراس ـــیوه پذیرای ـــر ش ـــر آن ب تأثی
با ظروف سفالی، شیشه‌ای یا ملامین قطعا گزینه مناسب‌ تری است ، اما 
ــا  ــی بـ ــن ظروفـ ــزاداران در چنیـ ــاد عـ ــداد زیـ ــی از تعـ ــه پذیرایـ ــت کـ ــه داشـ ــد توجـ بایـ

محدودیت‌هایی همراه است.«
کید می‌کند:» تهیه و تأمین تعداد بالای این ظروف نیازمند هزینه اولیه  او تأ
قابل‌توجهی است و همین موضوع برای بسیاری از هیئت‌ها چالش‌برانگیز 
ـــهید  ـــی ش ـــه فرهنگ ـــل مؤسس ـــام مدیرعام ـــژاد، قائم‌مق ـــادی الهی‌ن ـــود.«  ه ـــد ب خواه
آیت‌الله بهشتی نیز در این باره به »اصفهان زیبا« می‌گوید: » باتوجه‌به گرانی 
اقام یک‌بارمصرف و همچنین در راستای حفاظت از محیط‌زیست، سعی 
می‌شود لقمه‌های نان و همچنین برش‌های هندوانه به‌عنوان پذیرایی 
ــروف  ــا ظـ ــتیک یـ ــتفاده از پلاسـ ــه اسـ ــازی بـ ــا نیـ ــود تـ ــع شـ ــهروندان توزیـ ــن شـ در بیـ

یک‌بارمصرف نباشد. «
 محمد علیدادی، مسئول راهبری فرهنگی حرم زینبیه نیز در ادامه 
سخنانش به »اصفهان زیبا « می‌گوید: »تاش می‌شود به‌زودی اتاق 
فکری تشکیل و راهکارهای جایگزینی برای عدم استفاده از ظروف 
 یک‌بارمصرف، اتخاذ شود؛ اقدامی که می‌تواند منجر به حفظ محیط‌زیست

 شود.«

حذف لیوان‌های یک‌بارمصرف از موکب شهید اژه‌ای 
حسین اعتصامی، عضو مجمع فرهنگی شهید اژه‌ای، در گفت‌وگو با 
»اصفهان‌زیبا« از حذف لیوان‌های یک‌بارمصرف در موکب و هیئت این 
مجموعه خبر می‌دهد و اظهار می‌کند: »به دلیل شرایط فعلی به سمت 
استفاده از لیوان‌های شیشه‌ای حرکت و سیستم شست‌وشو را نیز در موکب 
ــواری‌هایی  ــا دشـ ــان بـ ــرای این کار در فضای خیابـ ــد اجـ ــرار کرده‌ایم، هرچنـ برقـ

همراه است.«
ــب  ــرف از موکـ ــای یک‌بارمصـ ــت لیوان‌هـ ــه اسـ ــه هفتـ ــدود سـ ــه حـ ــان اینکـ ــا بیـ او بـ
و هیئت حذف شده‌اند، می‌افزاید: »در ایام ماه محرم نیز همین رویکرد را 
ادامه می‌دهیم. همچنین برای توزیع لقمه‌های پذیرایی نیز استفاده از 

پلاستیک را کنار گذاشته‌ایم.«
عضو مجمع فرهنگی شهید اژه‌ای با اشاره به موضوع پذیرایی غذای گرم در 
ماه محرم و ضرورت کاهش استفاده از ظروف فومی یک‌بارمصرف تصریح 
می‌کند: »هنوز برای این بخش برنامه‌ریزی مشخصی انجام نشده است، 
ـــش  ـــه بی ـــین )ع( ب ـــام حس ـــزاداران ام ـــت ع ـــه جمعی ـــی ک ـــت زمان ـــه داش ـــد توج ـــا بای ام
از دو هزار نفر می‌رسد، تأمین و توزیع ظروف غذا به یک چالش جدی 

تبدیل می‌شود.«
او ادامه می‌دهد: »بااین‌حال معتقدیم با برنامه‌ریزی دقیق و طراحی یک 
سیستم مناسب می‌توان استفاده از ظروف یک‌بارمصرف در ایام محرم را 

کاهش داد.«
کنون حدود پنج هزار استکان و  اعتصامی در پایان خاطرنشان می‌کند: »تا
ــا  ــیر را بـ ــن مسـ ــم ایـ ــا بتوانیـ ــم تـ ــداری کرده‌ایـ ــرای هیئت خریـ ــه‌ای بـ ــوان شیشـ لیـ

ــال کنیم.« جدیت بیشتری دنبـ

استقبال هیئت رهپویان وصال از لیوان‌های شیشه‌ای در آستانه 
محرم

محمد توکلی‌زاده، مدیر مجموعه فرهنگی رهپویان وصال اصفهان، در 
ـــاه  ـــرای م ـــه ب ـــن مجموع ـــزی ای ـــه برنامه‌ری ـــاره ب ـــا اش ـــا« ب ـــان زیب ـــا  »اصفه ـــو ب گفت‌وگ
کنون حدود ۲۰ کارتن لیوان شیشه‌ای  محرم اظهار می‌کند: »این مجموعه تا

۷۰ عددی خریداری کرده است.«
او با بیان اینکه استفاده از لیوان‌های شیشه‌ای عاوه بر صرفه‌جویی در 
ـــه دلیل  ـــد: »ب ـــز همراه بوده است، می‌افزای ـــا استقبال بیشتر مردم نی هزینه‌ها ب
ــا در  ــا و موکب‌هـ ــیاری از هیئت‌هـ ــرف، بسـ ــای یک‌بارمصـ ــت لیوان‌هـ افزایش قیمـ
حال حاضر توان تأمین شبانه سه تا چهارهزار لیوان یک‌بارمصرف را ندارند.«
مدیر مجموعه فرهنگی رهپویان وصال با اشاره به تغییر رویکرد 
این هیئت در پذیرایی ایام محرم تصریح می‌کند: »چایخانه محرم 
، استفاده از لیوان‌های  این هیئت نیز همانند برنامه‌های دیگر
 شیشه‌ای را به‌جای لیوان‌های پلاستیکی در دستور کار قرار داده 

است.«
او درباره امکان تغییر در نحوه استفاده از ظروف یک‌بارمصرف فومی برای 
توزیع غذا در مراسم‌ها نیز می‌گوید: »در زمان توزیع غذا به دلیل جمعیت 
گر جمعیت کمتر باشد می‌توان  بالای شرکت‌کنندگان شرایط متفاوت است. ا
با پهن کردن سفره در هیئت، غذا را در ظروف ملامین میان مردم توزیع کرد.«
توکلی‌زاده ادامه می‌دهد:» اما در مراسم‌هایی که تعداد عزاداران امام 
حسین )ع( به دو تا سه هزار نفر می‌رسد، عما امکان پهن کردن 
 سفره وجود ندارد و در چنین شرایطی ناچار به استفاده از ظروف
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نایب قهرمان پارالمپیک پاریس در دوی ۴۰۰ متر 
خ ارز و پایین بودن  گفت: با توجه به افزایش نر
حقوق‌ها بابت اردونشینی شرایط سختی برای 

تهیه مکمل و تجهیزات خود داریم.
ــاره وضعیت تمرینات خود،  هاجر صفرزاده دربـ
ــرد: با توجه به این که به خاطر شرایط  اظهار ک
جنگی اردوها تعطیل است اما از لحظه شروع 
جنگ تمرینات خود را به صورت غیرمتمرکز در 
اصفهان پیگیری کردیم و روزی ۵ ساعت صبح و 
بعدازظهر تمرین دو دارم تا دچار افت رکورد نشوم. 
حتی روزهای تعطیل نیز تمرین می‌کنم تا به هدف 
خود که همان کسب مدال طلا در دوی ۲۰۰ و ۴۰۰ متر 

است دست پیدا کنم، هر چند سخت است اما در 
 همین شرایط نیز برای رسیدن به هدفم به سختی

 تلاش می‌کنم.
ــودن حقوق  وی یکی از مشکات خود را کم بـ
اردونشینی خود عنوان کرد و گفت: متاسفانه هر 
خ ارز افزایش پیدا می‌کند اما حقوق من و  روز نر
سایر دوومیدانی کاران در حدی نیست که کفاف 
خرید مکمل و تجهیزات را بدهد. در حال حاضر ۲۷ 
میلیون از کمیته ملی پارالمپیک حقوق می‌گیرم که 
نمی‌دانم با این حقوق مکمل تهیه کنم و یا تجهیزات 
بخرم. در حال حاضر یک کفش میخی برای شرکت 
در مسابقات ۵۰ میلیون است که واقعاً با حقوقی که 

دریافت می‌کنم تهیه چنین کفشی غیرممکن است. 
قرار بود کمیته ملی پارالمپیک بابت خرید کفش و 
مکمل هزینه‌ای جدا به ورزشکاران پرداخت کند 

که تا به امروز خبری نیست.
نایب قهرمان پارالمپیک پاریس در دوی ۴۰۰ متر 
تصریح کرد: از این که پارادوومیدانی مستقل شده 
و به صورت فدراسیون درآمده اتفاق خوبی است اما 
امیدوارم دوومیدانی کاران را بیشتر مورد حمایت 
قرار دهند تا دغدغه آن‌ها بیش از این که تامین 
تجهیزات و خرید مکمل و ... باشد، تمرکز خود را 
گویا  معطوف تمرینات کنند تا بهترین نتیجه را در نا

ژاپن کسب کنیم./ ایسنا

هاجر صفرزاده: حقوق کم پارالمپیک کفاف مکمل و تجهیزات را نمی‌دهد

تیم ایران به اعام لیست سی‌نفره قناعت کرده 
و قرار است نفرات اعزامی روز یازدهم خردادماه 

معرفی شوند.
، حسین  مسعود محبی، دانیال اسماعیلی‌فر
ابرقویی، عارف آقاسی، مهدی هاشم‌نژاد، 
محمدمهدی محبی، عارف حاجی عیدی و 
احسان محروقی ۸ بازیکن لیگ برتری بودند که 
در اردوهای پیشین تیم ملی حضور داشتند، اما 
ــی  ــا جام‌جهان ــا ب ــد ت ــط خوردن ــی‌نفره خ ــت س از لیس

وداع کنند.
سردار آزمون، مهاجم ثابت تیم ملی در دوره‌های 
گذشته جام‌جهانی شاخص‌ترین بازیکنی است که 
در لیست تیم ملی جای نگرفته است. آزمون در 
کم  بحبوحه جنگ تحمیلی، با انتشار عکسی از حا
امارات، آن هم درست زمانی که این شیخ‌نشین 
خلیج‌فارس همدست کشورهای متخاصم علیه 
حمله به ایران شده بود، خشم عمومی ایرانیان 
کشور دوست را برانگیخت و برخی خط‌خوردن 
آزمون را مرتبط به این اقدام خصمانه او می‌دانند.
در جمع دروازه‌بان‌های دعوت شده به تیم ملی، 
علیرضا بیرانوند، سید حسین حسینی، پیام نیازمند 
و محمد خلیفه حضور دارند که از این جمع سه 
نفر اول در جام‌جهانی قطر نیز شرکت کردند که 
نوبت بازی به بیرانوند و سید حسین حسینی 
رسید. در جام‌جهانی قطر امیر عابدزاده نیز 
به‌عنوان دروازه‌بان چهارم تیم ملی را همراهی 
می‌کرد که این انتخاب، انتقادات بسیاری را به 
دنبال داشت و بسیاری از کارشناسان این خرده 
را وارد می‌کردند که به‌جای اعزام دروازه‌بان 
ــه  ــر ب ــک نف ــم ی ــا مهاج ــک ی ــت هافب ــارم، در پس چه

جام‌جهانی می‌رفت.
به نظر می‌رسید قلعه‌نویی تصمیمی برای 

قراردادن نام خلیفه در لیست نهایی نداشته باشد و این بازیکن احتمالاً اولین 
بازیکن خط‌خورده تیم ملی خواهد بود.

احسان حاج صفی، میاد محمدی، امید نورافکن، شجاع خلیل‌زاده، علی 
نعمتی، حسین کنعانی، دانیال ایری، رامین رضاییان و صالح حردانی مدافعان 
حاضر در اردوی تیم ملی هستند. حاج صفی که تنها اصفهانی حاضر در اردوی 
گر در لیست  کنون سه جام‌جهانی را پشت سر گذاشته و ا تیم ملی است، تا
نهایی جای بگیرد، رکورد دست‌نیافتنی چهار جام‌جهانی را تجربه خواهد کرد.

مصدومیت مجید حسینی و حذف او از جام‌جهانی، رخداد مهم خط دفاعی 
تیم ملی است و رسانه‌ها گمانه‌زنی می‌کنند ایری جوان احتمالاً یکی از نفرات 
ــرای گذراندن خدمت راهی  ــود. ایری از تیم ذوب‌آهن ب حذف شده خواهد ب
ملوان شده و درصورتی‌که در لیست نهایی جای بگیرد، پاداش جام‌جهانی 

ــرد. ــق می‌گی ــز تعل ــی نی ــگاه اصفهان ــه باش ب
سامان قدوس، روزبه چشمی، امیرمحمد رزاق نیا، سعید عزت‌اللهی، محمد 
قربانی، علیرضا جهانبخش، آریا یوسفی، محمد محبی، مهدی قائدی و مهدی 
ترابی هافبک‌های دفاعی و میانی وینگرها و هافبک‌های کناری حاضر در اردوی 
تیم ملی هستند. علی قلی‌زاده، لژیونر مصدوم تیم ملی سرشناس‌ترین بازیکن 
گر بتواند در لیست حفظ  غایب این پست در تیم ملی است و محمد قربانی هم ا
شود، تازه‌وارد خط میانی تیم ملی لقب می‌گیرد. از این جمع احتمال خط‌خوردن 

رزاق نیا بیش از دیگر بازیکنان است.
در لیست مهاجمان تیم ملی هم‌نام مهدی طارمی، هادی حبیبی‌نژاد، امیرحسین 
حسین‌زاده، امیرحسین محمودی، دنیس درگاهی، کسری طاهری و علی علیپور 
دیده می‌شود. علاوه بر آزمون، کریم انصاری‌فرد نیز دیگر بازیکنی است که در 
جام‌جهانی قطر کنار طارمی بود، اما در جام‌جهانی ۲۰۲۶ جز غایبان محسوب می‌شود.
کرت که نام فامیلش را به درگاهی تغییر داده، یکی از بازیکنان دورگه  دنیس ا
است که فرصت همراهی تیم ملی را پیدا کرده و در صورت حضور در جام‌جهانی 
منتظر یک رخداد مهم در دوران فوتبالی‌اش خواهد بود. امیرحسین محمودی 
و کسرا طاهری دو بازیکن جوانی هستند که با نظر قلعه‌نویی در اردوی 
تیم ملی حضور دارند و به‌احتمال زیاد دو بازیکن از جمع خط‌خوردگان تیم 
ملی خواهند بود.امیر قلعه‌نویی که به‌عنوان یک مربی محتاط در فوتبال 
کثری به بازیکنانی که در دوره گذشته  ایران شناخته می‌شود، با اعتماد حدا
 جام‌جهانی حضور داشتند، نشان داد که نتیجه‌گرفتن برای او از هر ماجراجویی

 پر اهمیت‌تر است.

ی  مهر
مصور

زش وه ور دبیرگر

پیش از آنکه جنگ آمریکا و اسرائیل علیه 
کشورمان آغاز شود و حضور تیم ملی 
در جام‌جهانی ۲۰۲۶ با ابهاماتی مواجه 
شود، کادر فنی تیم ملی فوتبال لیست 
هفتادنفره‌ای را به فدراسیون اعام کرد و 
بازیکنان حاضر در این لیست برای انجام 
کارهای قانونی مربوط به دریافت ویزا، 

به‌صورت انفرادی عازم امارات شدند.

ــه اردو و بازی‌های دوستانه‌ای  پس از چند مرحل
که تیم ملی فوتبال پشت سر گذاشت، کادر فنی 
به فهرستی سی‌نفره رسید که براین‌اساس علیرضا 
بیرانوند، سید حسین حسینی، پیام نیازمند، محمد 
خلیفه، احسان حاج صفی، میاد محمدی، امید 
نورافکن، شجاع خلیل‌زاده، علی نعمتی، حسین 
کنعانی، دانیال ایری، رامین رضاییان، صالح 
حردانی، سامان قدوس، روزبه چشمی، امیرمحمد 
رزاق نیا، سعید عزت‌اللهی، محمد قربانی، علیرضا 
ــا یوسفی، محمد محبی، مهدی  جهانبخش، آری
قائدی، مهدی ترابی، مهدی طارمی، هادی 
حبیبی‌نژاد، امیرحسین حسین‌زاده، امیرحسین 
محمودی، دنیس درگاهی، کسری طاهری و علی 
علیپور در اردوی ترکیه حضور دارند و لیست نهایی 

از این جمع معرفی خواهد شد.
این در حالی است که بسیاری از تیم‌های حاضر 
در جام‌جهانی ۲۰۲۶ اسامی لیست ۲۶ نفره خود 
را به‌صورت رسمی و قطعی منتشر کرده‌اند، اما 

مسافران جام‌جهانی منهای مسافران جام‌جهانی منهای ۴۴
با اعلام لیست سی‌نفره تیم ملی، تکلیف بازیکنان غایب در آمریکا مشخص شدبا اعلام لیست سی‌نفره تیم ملی، تکلیف بازیکنان غایب در آمریکا مشخص شد

معلوم نیست 
۲۶ بازیکن نهایی 
اعزامی به آمریکا 

چه کسانی 
هستند و کدام 

بازیکنان در مرحله 
نهایی شانس 
همراهی تیم 

ملی را از دست 
می‌دهند

اخبار روز

چراغ سبز امیر به شهریار؛ 
مغانلو به تیم ملی دعوت شد

امیر قلعه‌نویی سرمربی تیم ملی فوتبال شهریار 
مغانلو مهاجم تیم کلبای امارات را برای حضور در 

اردوی تیم ملی فراخواند.
بر اساس برنامه‌ریزی انجام گرفته قرار است مغانلو 
به همراه سایر بازیکنان ایرانی حاضر در لیگ امارات 
که به تیم ملی دعوت شده‌اند، به جمع سایر بازیکنان 

در اردوی آنتالیا اضافه شود.
تیم ملی فوتبال ایران ٢٨ اردیبهشت اردوی نهایی 
خود را در شهر آنتالیای ترکیه برپا کرده است. تیم 
ایران تا ١۵ خرداد در این شهر حضور دارد و قرار است 
ملی‌پوشان روزهای هشتم و چهاردهم خرداد در 
دو دیدار تدارکاتی به مصاف تیم‌های ملی گامبیا 

و مالی بروند.
فهرست نهایی تیم ملی روز یازدهم خرداد اعلام 
می‌شود. بر اساس این گزارش، روزبه چشمی نیز 
به طور موقت و برای درمان آسیب‌دیدگی اردوی 

تیم ملی را ترک خواهد کرد.

فیفا استفاده از پرچم پیش از 
انقلاب را در جام جهانی ۲۰۲۶ 

ممنوع کرد

رسانه ایندیپندنت انگلیس اعام کرد که فیفا 
استفاده هواداران ایرانی از پرچم پیش از انقلاب 
اسلامی ایران را در ورزشگاه‌های جام جهانی در 
ایالات متحده ممنوع کرده است. این قانون مشابه 
قانونی است که در جام جهانی قبلی در قطر نیز 

اعمال شده بود.
این رسانه انگلیسی نوشت با وجود شرایط جنگی 
ناشی از تجاوز آمریکا میزبان جام جهانی ۲۰۲۶، ایران 
قرار است در مسابقات جام جهانی شرکت کند و دو 

بازی در لس‌آنجلس و یک بازی در سیاتل دارد.
یکی از مسئولان فیفا در گفت‌وگو با ایندیپندنت به 
دستورالعمل‌های رسمی و ماده ۳.۱.۲۴۳ آئین‌نامه 
رفتار در ورزشگاه‌ها اشاره کرد که در آن آمده است: 
کت‌ها،  هرگونه مواد، از جمله بنرها، پرچم‌ها، ترا
ک و سایر لوازم جانبی که ماهیت سیاسی،  پوشا
توهین‌آمیز و یا تبعیض‌آمیز دارند و حاوی کلمات، 
نمادها یا هر ویژگی دیگری که هدفشان تبعیض 
علیه یک کشور، شخص حقیقی یا گروه است ممنوع 
است.این گزارش می‌افزاید که فیفا قصد دارد پرچم 
فلسطین را امسال در ورزشگاه‌های جام جهانی مجاز 
بداند چون این پرچم به طور رسمی متعلق به یک 
فدراسیون عضو فیفا )اتحادیه فوتبال فلسطین( 

است، در تضاد با پرچم پیش از انقلاب ایران.
بلیت بازی‌های ایران در سواحل غربی به خوبی 
فروخته شده است و بیش از ۵۰ هزار بلیت برای بازی 
افتتاحیه ایران مقابل نیوزیلند در ورزشگاه سوفای 
کنون خریداری شده است.ایران  )لس‌آنجلس( تا
همچنین در ۲۱ ژوئن در لس‌آنجلس به مصاف 
بلژیک )مدعی گروه G( خواهد رفت و سپس در 

۲۶ ژوئن در سیاتل به مصاف مصر خواهد رفت. 
ــود دارد که ایران و آمریکا در  این احتمال وجـ
ــر هر دو تیم در  گ مرحله یک‌شانزدهم نهایی )ا
گروه‌های خود به عنوان تیم دوم صعود کنند( 
در دالاس به مصاف هم بروند. جام جهانی ۲۰۲۶ 
ــدار مکزیک و آفریقای جنوبی  از ۲۱ خرداد با دی

 آغاز می‌شود./ ایسنا

تاریخ جام جهانی

داستان توپ‌های جام جهانی؛ از 
تل استار تا تریوندا

توپ‌های مخصوص مسابقات جام جهانی در دوره‌های 
مختلف حکایت جالبی داشته‌اند، توپ‌هایی که به 

مرور و با پیشرفت تکنولوژی، فناوری محور شده‌اند.
توپ‌های رسمی از زمان آغاز جام جهانی مورد استفاده 
قرار گرفته‌اند و به طور مداوم در حال توسعه فناوری 
بوده‌اند، به ویژه پس از آنکه آدیداس طراحی آنها را از جام 
جهانی ۱۹۷۰ به بعد برعهده گرفت. این توسعه فناوری 
در ۲۰۲۶ به اوج خود رسید و از ۱۱ ژوئن، توپ‌های تریوندا، 
اسم رسمی توپ مسابقات، در ایالات متحده، کانادا و 

مکزیک به نمایش گذاشته خواهند شد.
رونمایی از توپ پیشرفته جام جهانی ۲۰۲۶ در شرایطی 
است که در ابتدا، توپ‌ها کاملاً از چرم طبیعی ساخته شده 
بودند، در ادامه زمانی که سبک‌تر و دقیق‌تر شدند، از وزن 
و برخی مشکلات، به ویژه در هوای بارانی، رنج می‌بردند.

نام و رنگ‌های طراحی توپ مسابقات از کشور میزبان 
انتخاب می‌شود و منعکس کننده فرهنگ آن است. 
معمولاً آزمایش‌های متعددی روی توپ انجام می‌شود 
تا از مطابقت آن با مشخصات و استانداردهای تعیین 
ح  شده توسط فیفا اطمینان حاصل شود و سپس از طر
آن برای اهداف بازاریابی استفاده می‌شود و میلیون‌ها 

عدد از آن با قیمت‌های بالا به فروش می‌رسد.
در اولین جام جهانی که در سال ۱۹۳۰ در اروگوئه برگزار 
شد، به دلیل اختلاف بین آرژانتین و اروگوئه، فینال با 
 ”Tiento“ دو توپ برگزار شد. آرژانتین از توپ اول به نام
استفاده کرد و مسابقه را ۲-۱ برد. اروگوئه، کشور میزبان، 
از توپ دوم به نام “T-Model” که بزرگ‌تر بود استفاده 

کرد و اروگوئه در نهایت مسابقه را ۴-۲ برد.
فیفا از جام جهانی ۱۹۳۴ تصمیم گرفت از یک توپ 
رسمی واحد با مشخصات خاص استفاده کند. در ادامه 
از سال ۱۹۷۰، آدیداس طراحی و ساخت توپ‌ها را برعهده 
گرفت و هر دوره در ساخت یک توپ پیشرفته‌تر است.

مکزیک ۱۹۷۰: تل‌استار
آدیداس اولین توپ رسمی مسابقات خود را در سال ۱۹۷۰ 
در مکزیک با نام تل‌استار، که اشاره‌ای به یک ماهواره 
آمریکایی است که در سال ۱۹۶۲ پرتاب شد، عرضه کرد. 
پس از آن نسخه‌های دیگری نیز از آن رونمایی شد که 
آخرین آنها تل‌استار ۱۸ بود که در جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه 

مورد استفاده قرار گرفت.
ح به تصویر رایجی از فوتبال در رسانه‌های  این طر
مختلف تبدیل شد. این توپ از ۳۲ پنل چرمی سیاه و 
سفید تشکیل شده بود که آن را به گردترین توپ زمان 

خود تبدیل می‌کرد.

آلمان غربی ۱۹۷۴: تل‌استار دورلاست
ــود که با برخی  توپ تل‌استار آنقدر چشمگیر ب
تغییرات جزئی، در جام جهانی ۱۹۷۴ در آلمان 
غربی مورد استفاده قرار گرفت. نام آن »تل‌استار 
دورلاست« بود تا به پوشش پلی‌اورتان دورلاست 
اشاره داشته باشد که از سال ۱۹۷۰ برای محافظت 
از پوست توپ و اطمینان از ضد آب بودن آن روی 

آن اعمال شده بود.

آرژانتین ۱۹۷۸: تانگو
توپ تانگو، که نامش از رقص معروف آرژانتین 
گرفته شده بود، شاهکاری از خلاقیت بود و راه را 
برای توپ‌های حتی بهتر در دوره‌های جام جهانی 

بعدی هموار کرد.
 این توپ از بیست پنل شش ضلعی با طرحی تشکیل 

شده بود که تصور دوازده دایره را ایجاد می‌کرد.

اسپانیا ۱۹۸۲: تانگوی اسپانیا
با توجه به موفقیت خارق‌العاده تانگو و فروش 
رکوردشکن آن که آن را به محبوب‌ترین توپ جهان 
تبدیل کرد، آدیداس تغییر زیادی در توپ اسپانیا 
۱۹۸۲ ایجاد نکرد و در عوض تانگوی اسپانیا را 

معرفی کرد.
مانند مدل قبلی، این توپ با پلی اورتان روکش 
شده بود و در مشخصات مقاومت در برابر آب و 
دوام آن، تغییراتی ایجاد شده بود. این توپ دارای 
لایه‌های لاستیکی جدید و بهبود یافته بود و آخرین 
توپ چرمی مورد استفاده در جام جهانی بود. این 
شرکت همچنین پوشش دورلاست را به طور کامل 
کنار گذاشت و درزهای بین پنل‌های توپ به طور 
کامل جوش داده شدند، در حالی که دوخت آنها 

حفظ شد./ ایرنا
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اصفهان،خیابان فردوسی
بن‌بست امام )شماره 15(

0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 1 تلفن 
5 0 0 0 4 0 0 0 2 5 2 4 حرف مردم 
0 3 1 -3 2 2 2 5 2 5 8 گهی‌ها  ــور آ امــ

ــا ــــ ــرنـ ــــ ــر‌بـ ــرتـ ــــ ــم بـ ــ ــ ــه جام ج ــ ــس ــ ــوس ــ چاپ م

ــی در ایران  ــ ــانـ ــ ــتـ ــ ــن روزنامه اسـ ــ ــریـ ــ ــرتـ ــ بـ
ــندی مطبوعات  دارای امتیاز 92.2 در رده‌بـ
ــی ــ ــامـ ــ ــگ و ارشاد اسـ ــ ــنـ ــ ــرهـ ــ وزارت فـ

صدای مطالبات مردم اصفهان

ــان ــ ــه ــ ــف ــ ــر اص ــ ــهـ ــ ــات شـ ــ ــ ــح ــ ــ ویژه‌نامه م

ــری اصفهان ــگــ ــردشــ ــ ــراث‌وگ ــ ــی ــ ــه م ــ ــام ــ ــژه‌ن ــ وی

ویژه‌نامه شهر زندگی و مساله‌های آن

ویژه‌نامه پایداری اصفهان

ویژه‌نامه تاریخ انقاب اسامی

رسانه اقتصادی اصفهان

en.esfahanzibaonline.ir

اقتصاد

صاحب امتیاز شر کت فرهنگی 
ــا ــب ـــ ــان زی ــهــ ــ ــف ــام اصــ ــ ــی ــ ــاتی پ ــوعـ ــبـ ــطـ ــری مـ ــ ــن ــ ه
ــی قاسم‌زاده ــ ــل ــ ــر ع ــ ــتـ ــ ــول دکـ ــ ــئ ــ ــس ــ ــرم ــ ــدی ــ م
ــچانی ــموری سی ــ ــی ــ مدیرعامل احسان ت
ــــن اعتزازیان ــی ــمدحســ سردبیر محــ

معاون بازرگانی سید محمدوحید حکیم‌فعال 
ــاون اداری و مالی جواد علینقیان ــ ــع ــ م

 هیئت تحریریه فرشاد توسلی،  فاطمه رجب‌زاده 
ــه( ــشــ ــ ــدی ــ ــــگ و ان ــن ــرهــ ــ ــان)ف ــ ــی ــ ــق ــ ــم ن ــ ــریـ ــ  و مـ
ــمد مهره‌کش  محسن حیدری فرد، احــ

زهره‌سادات کاظمی، زهره 
ــــارا حفیظی )هم‌محله( ـــ ــاری و س ــ ــده ــ ــن ــ ق
ــری، پگاه ظاهری و  ــ ــ ــف ــ ــ ــع ــ ــ داوود ج
ــت( ــ ــاس ــ ــی ــ ــا ایزدی)اقتصاد و س ــ ــن ــ ــی ــ م
ــان و لیامقیمی ــ ــزازیـ ــ ــتـ ــ محمدحسین اعـ
)روایت شهر و جامعه(
سیده‌نرگس نظام‌الدین
)هنر و ادبیات(، زینب تاج‌الدین 
)پایداری(،جواد جلوانی )تاریخ شفاهی(
مهری مصور و مسعود افشاری )ورزش(

 گرافیک علیرضا مظاهری
ــبی ــر آزادانی و سولماز رجـ ــصــ ــ ــی ن ــ ــل عــ
سر ویراستار عذرا دیانی
عکس حمیدرضا نیکومرام

ــادی  ــ ــردام ــ ــی ــ ــاد م ــیـ ــدمـ ــیـ ــه‌ای سـ ــ ــان ــ ــدرس ــ ــن ــ چ
ــم‌زاده ــ ــاشـ ــ ــــد هـ ــی حسین کشکولیان و امــ

مجازی و شبکه های اجتماعی  مهدی سروری
زهراتوکلی، مائده رئوفی

لیا کهانی،فاطمه توکلی  

ــاظم کمالی ــات   محمد کـ ــ ــاعـ ــ ــاوری اطـ ــ ــن ــ ف

5 3 7 3   ه ر ــا ــمـ شـ

شنبه
1405  /  03  /  03

ویراستار و دبیر صفحه 
مینا ایزدی

نقشه راه برای
گردشگری خلاق

محورهای تصمیم گیری
در توسعه این حوزه

برای متولیان کدامند؟

گردشگری خلاق رویکردی نوین به صنعت گردشگری است که به‌جای تمرکز بر 
جاذبه‌های توریستی، بر تجربیات خلاقانه و مشارکتی تأکید دارد. در این نوع 
گردشگری، گردشگران به‌جای بازدید از جاذبه‌های توریستی، در فعالیت‌های 
هنری و فرهنگی مشارکت می‌کنند و تجربیات جدیدی کسب می‌کنند. این نوع 
گردشگری بر تعامل گردشگران با جامعه محلی و حفظ میراث فرهنگی تأکید 
دارد و مزایای بسیاری از جمله افزایش رضایت گردشگران، توسعه اقتصادی و 

حفظ محیط زیست را به همراه دارد. 

مینا
ایزدی

وه اقتصاد دبیر گر

راهبردهای کلان برای توسعه گردشگری خلاق

توسعه 
منابع و 
جاذبه‌ها

  تنوع‌بخشی به محصولات با مشارکت 
بخش عمومی/خصوصی

  ایجاد محصولات برای علاقه‌مندان ویژه
  تقویت محورهای فرهنگی با تکیه بر 

منابع منحصر به فرد

توسعه 
منابع 
انسانی

آموزش نیروی انسانی، ارتقای سطح مهارت‌های 
کاربردی، و به‌خصوص آگاه‌سازی عمومی لازم 
به گردشگران و جامعه نیز از بخش‌های بسیار 
ضروری در توسعه گردشگری خلاق است که 
دیگر لزوماً به دست نیروی متخصص حوزه 
گردشگری نیست؛ بلکه ذی‌نفعانی از گروه‌هایی 
را در بر می‌گیرد که اصلا تا پیش از این شناختی 
از میزبان شدن برای گردشگر خارجی و آموزش 

به آن‌ها را نداشته‌اند.

توسعه 
ورود به بازارهای نوظهور که بازاریابی

از ویژگی‌های ذاتی گردشگری 
خلاق است و چه بسا بیش از 
ورود، کشف بازارهای نوظهور 
و معرفی آن به گردشگران 
ما  نی را می‌طلبد. ا جها
پیش‌شرط این شناساندن، 
ــقویت دیپلماسی  »ت
گردشگری کشور« ضرورت 
بسیاری دارد؛ زیرا دروازه ورود 
گردشگر خارجی به کشور 
دیپلماسی است تا بتوان 
ظرفیت‌های ایجاد تصویر 
اجتماعی مثبت از ایران و 
برندینگ کردن ظرفیت‌ها 
و کالاهای بخصوص با نام 

ایران را فراهم کرد

ویژگی‌های کلیدی گردشگری خلاق

پیشینه: مفهوم گردشگری خلاق نخستین بار توسط ریس و باتل )۱۹۹۳( مطرح شد و سپس به‌عنوان رویکردی مهم در توسعه گردشگری مورد توجه قرار گرفت

تجربه
به‌جای بازدید محور

صرف از مکان‌ها، بر 
انجام فعالیت‌ها و 
تجربه‌های جدید 

تأکید دارد

مشارکت 
فعال 
گردشگر

گردشگر در جریان 
فعالیت‌های 

فرهنگی و هنری 
دخیل است، نه 
فقط مشاهده‌گر

تعامل با 
جامعه 
محلی

این رویکرد بر 
ارتباط و تعامل 

گردشگران با مردم 
محلی تمرکز دارد

مزایای 
اقتصادی 
و محیط 
زیستی

افزایش رضایت 
گردشگران، ایجاد 

فرصت‌های 
اقتصادی جدید و 
کمک به توسعه 

پایدار

حفظ 
میراث 
فرهنگی

اجرای فعالیت‌های 
خلاقانه در راستای 
پاسداشت فرهنگ، 

هنر و سنت‌های 
بومی انجام 

می‌شود

محورهای تصمیم‌گیری متولیان در حوزه گردشگری خلاق

ارائه الگوی 
تصویری در 
فعالیت‌های 
فرهنگی 
و حتی 
صنعتی

نمونه‌ها و الگوهایی از شهرهایی که با بهره‌گیری از رویکرد خلاق در 
حوزه‌های مختلف موفق بوده‌اند

بررسی 
فرصت‌ها 
و چالش‌ها 
در شهرهای 
نمونه

اصفهان، چابهار، تهران، ری، یزد، خراسان رضوی 
هرکدام از این شهرها تجربه‌ای متفاوت از اجرای گردشگری خلاق دارند

پیشنهادهایی 
برای توسعه 
گردشگری 

خلاق

  تقویت زیرساخت‌ها و فضاهای خلاق
  ایجاد یا تقویت خانه‌های خلاق، مراکز فرهنگی و کارگاه‌های 

هنری 
  استفاده از فضاهای متروکه یا قدیمی )کارخانه‌ها، 

کاروانسراها، حمام‌ها( به‌عنوان فضاهای فرهنگی/هنری
  فراهم‌کردن زیرساخت دیجیتال )وای‌فای عمومی، اپلیکیشن 

راهنما، نقشه تعاملی( برای تجربه بهتر گردشگر

پیوند 
گردشگری 
خلاق با 
آموزش و 
دانشگاه

  همکاری با دانشگاه‌ها و هنرستان‌ها برای 
طراحی پروژه‌های مشترک )تورهای آموزشی، 

کارگاه‌های دانشجویی(
  ایجاد اینکوباتور گردشگری خلاق برای 
حمایت از استارتاپ‌ها و ایده‌های نو در حوزه 

گردشگری
  برگزاری مسابقه ایده‌های خلاق گردشگری 

برای جوانان و هنرمندان

برندسازی 
شهر/منطقه 
به‌عنوان »شهر 
خلاق«

 :   شناسایی هویت اصلی شهر )مثلاً
صنایع‌دستی، موسیقی، غذا، معماری، فیلم( 

و تمرکز روی همان
  طراحی لوگو، شعار و کمپین ویژه برای »شهر 
خلاق« و استفاده در همه محتواهای تبلیغاتی
  همکاری با اینفلوئنسرها، عکاسان، 
بلاگرهای سفر برای تولید محتوای خلاق از شهر

طراحی 
تجربه‌های 
مشارکتی
)نه فقط 
بازدید(

  طراحی تورهای تعاملی: 
»یک‌روز مثل یک هنرمند/صنعت‌گر«؛ گردشگر 

خودش محصول درست کند و با خود ببرد
  ترکیب داستان‌گویی با تجربه: 

معرفی اسطوره‌ها، افسانه‌ها، قصه‌های 
محلی در طول تورها

  برگزاری فستیوال‌ها و جشن‌های خلاق )نور، 
موسیقی، غذا، هنر خیابانی( با مشارکت 

خودِ گردشگران

سیاست‌گذاری 
و مدیریت 
  تدوین راهبرد شهری/استانی برای گردشگری پایدار

خلاق با مشارکت شهرداری، بخش خصوصی 
و جامعه محلی

  اعمال سقف ظرفیت در برخی تجربه‌ها برای 
جلوگیری از ازدحام و آسیب به فرهنگ و محیط
  طراحی شاخص‌های ارزیابی )رضایت 
گردشگران، میزان مشارکت محلی، درآمد، 

حفظ میراث( و پایش مستمر

مشارکت 
فعال 
جامعه 
محلی

  آموزش کوتاه‌مدت به هنرمندان و 
کسب‌وکارهای کوچک برای کار با گردشگران 

)زبان پایه، رفتار حرفه‌ای(
  ایجاد شبکه راهنمایان محلی )دانشجوها، 
جوانان محله، هنرمندان( به‌جای اتکای کامل 

به آژانس‌ها
  مدل درآمد اشتراکی: بخشی از درآمد 
گردشگری خلاق به پروژه‌های محلی )مرمت بنا، 
فعالیت فرهنگی برای کودکان( اختصاص یابد

توجه به 
پایداری 
فرهنگی و 
محیطی

  استفاده از مواد و محصولات بومی و 
دوستدار محیط‌زیست در کارگاه‌ها و رویدادها
  تأکید بر آموزش احترام به فرهنگ محلی 

برای گردشگران )کد رفتاری ساده و شفاف(
  حمایت از زنان، جوانان و اقلیت‌ها در نقش 

راهنما، هنرمند و کارآفرین

نوآوری 
دیجیتال 
در 
گردشگری 
خلاق

  توسعه تورهای واقعیت افزوده )AR( و 
اپلیکیشن‌های راهنما برای روایت داستان‌ها 

و لایه‌های نامرئی شهر
  ایجاد پلتفرم آنلاین رزرو تجربه‌ها )کارگاه، 

جشنواره، تور تعاملی( 
  استفاده از بلیت الکترونیک یکپارچه برای 
دسترسی به چند تجربه )موزه، کارگاه، اجرا( 

با یک کارت
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